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Maszek voltam Lengyelországban

„...ócska kis előadókon múlik minden"
(írásunk a lap 3. oldalán)

Pécsi picsipacsi
Érdekes párharcnak lehettek szem- és fúlta- 

núi azok, akik részt vettek Pécs Megyei Város 
Tanácsának legutóbbi ülésén. A párharc, vagy 
inkább szópárbaj egy tanácstag és a végrehajtó 
bizottság titkára között zajlott Közvetlen ki­
váltó oka egy, a tanács elnökének a tanácsülés 
legelején átadott írásos beadvány volt, amelyet 
kilenc tanácstag írt alá. Elöljáróban csak egyet­
len mondatát idézzük: „Vállalja-e a tanács ve­
zetése annak ódiumát, hogy törvényességi 
óvást kezdeményezzünk Pécs városának vezető 
ügyészénél, és vállalja-e azt a presz­
tízsveszteséget, amit ezzel a lépésével a város 
polgárai szemében okozott?”.

De tartsunk sorrendet A "kilencek” alapve­
tően azt kifogásolják, hogy az apparátus a ta­
nács testületének tudatos kijátszásával, etikai­
lag és jogilag egyaránt elfogadhatatlan módon 
valakinek egy elnökhelyettesi állást kreált a ta­
nács vb-hivatalában. Erről szólt a végrehajtó 
bizottság 46/1984. (IV. 14.) számú határozata. 
Ez — állítja dr. Révész Mária, a kilenc tanács­
tag egyike — annak az ígéretnek a beváltása, 
amely többszáz küldött jelenlétében a pécsi vá­
rosi MSZMP értekezleten 1988. december 17- 
én hangzott el, s amelynek lényege az volt, 
hogy a megyei vezetők gondoskodnak az újjá 
nem választott városi párttitkárok elhelyezésé­
ről. Ezek egyike volt Rákos János, aki most — 
egyetlen jelentkezőként — megnyerte a vb. hi­
vatalvezető-helyettesi állásra kiírt pályázatot.

Persze lehetséges, hogy valóban égető szük­
sége volt a hivatalnak egy elnökhelyettesre, 
még ha eddig jól meg is volt nélküle, s a tanács 
apparátusának egyéb területein éppen a lét­
számleépítések vannak napirenden...

Erre csak annyit mond dr. Révész Mária, aki 
egyébként a Janus Pannonius Tudo­
mányegyetem adjunktusa: — Olvasam az el­
nökhelyettes munkaköri leírását Egyszerűen 
nevetséges. Különösen az a rész tetszik benne, 
hogy: „Gondoskodik a szocialista törvényesség 
betartásáról... A társadalmi, csoport és egyéni 
érdekek összehangolásáról... A jogtalan gaz­
dálkodás megakadályozásáról”.

Csak zárójelben jegyezzük meg, hogy nem 
minden tanácstag tetszését nyerte el a kilencek 
beadványa. Egyikük például szóvá tette, akkor 
miért nem álltak fel ezek az emberek, amikor a 
Pécsi Nemzeti Színház jelenlegi vezetője szin­
tén pályázaton kívül, s meglehetősen furcsa kö­
rülmények között nyerte el állását?... Furcsa 
érvelés, annyi bizonyos, de mintha éppen a ki­
lencek mellett szólna. Akik valóban nem szól­
tok akkor sem (vagy nem hagyták szóhoz jutni 
dket) és nem szóltak a tanács jelenlegi művelő­
dési osztályvezetőjének kinevezésekor sem, 
Pedig manipulativ elemekre akkor is bőséggel 
^dtak volna. Valóban változnak az idők De 
valószínűleg ilyenkor nem a múlt mocsarában 
való ringatózáis a helyes magatartás, hanem 
most már tényleg ki kell nyitni a szánkat...

Egyébként dr. Révész Mária és nyolc társa 
Riaszt várt arra a kérdésre is, hogy ha már a vb. 
{totározata előírta: a május 14-i tanácsülésen tá­
jékoztatni kell a tanács testületét a vb-hivatal
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szervezeti rendjében bekövetkezett változásról, 
azt miért nem tette meg a vb-titkár?

Dr. Farkas Károlyt, a vb. titkárát nem olyan 
fából faragták, hogysem egy ilyen kérdés za­
varba hozná. A pulpitusról kifejtett válaszában 
elmondta, hogy igenis megtörtént a tájékoz­
tatás, ugyanis a tanácsülés elé került vaskos írá­
sos anyag egyik mellékletében, több tucatnyi 
apró-cseprő dolog között, erre is utalás tör­
tént...

Ezzel a válasszal nem elégedett meg dr. Ré­
vész Mária, mivel az ő értelmezése szerint „egy 
ilyen horderejű változás megért volna egy szó­
beli kiegészítést”.

A kérdés-felelet játékba bekapcsolódott rö­
vid időre egy másik — szintén az aláírók között 
található — tanácstag, dr. Tóth Mária is, aki 
megkérdezte, hol és mikor jelent meg a hivatal­
vezető-helyettesi állásra kiírt pályázat?

Ekkor, kissé váratlan fordulatként dr. Farkas 
Károly elismerte, hogy a pályázat kiírásának a 
Megyei Tanács Közlönyében — amit meglehe­
tősen szűk kör olvas, hiszen kevesen is kapják 
kézhez — tulajdonképpen másodlagos szerepe 
volt Hiszen ezzel párhuzamosan személyesen 
is felkérték Rákos Jánost, hogy pályázzon! 
Hogy mikor is jelent meg a pályázat, arra vo­
natkozóan dr. Farkas még meglepőbb bejelen­
tést tett: emlékezete szerint a januári, vagy feb­
ruári Tanácsi Közlönyben! Tehát legalább két 
hónappal azelőtt, mielőtt a vb. egyáltalán hatá­
rozott volna a hivatal elnökhelyettesi státuszá­
nak létrehozásáról...

Ha megengedünk magunknak némi iróniát, 
megjegyezhetjük: rossz rágondolni, mi lett vol­
na abban az esetben, ha a pályázat már kiírva, 
a vb-t pedig nem lehet rávenni a hivatal vezetői 
létszámának duzzasztására. De valami ismeret­
len erő ezúttal is (ki tudja, hányadszor?) segí­
tett, minden pontosan úgy történt, ahogy előre 
kitervelték, még néhány tanácstag akadékosko­
dása sem tudta megakadályozni a dolgot...

Ha ezek után valaki kétségbe vonná, a bü­
rokráciának (hatalomnak?) van elegendő esz­
köze ahhoz, hogy a demokratizálódás (csiga­
lassú) előrehaladása ellenére elérje sajátos cél­
jait, és igenis lehet úgy befolyásolni egy tanács­
ülést, hogy az érdektelenség miatt legyen 
kénytelen önmagát berekeszteni — hát nem áll 
két lábbal ezen a földön...

Maga dr. Révész Mária fogalmazott úgy a 
helyenként a horgászok fárasztási műveletét 
idéző szópárbaj után: egyszerűen nem merte 
venni magának a bátorságot, hogy újabb és 
újabb kérdésekkel szorítsa sarokba a vb-titkárt. 
Ez teljesen érthető is, mivel dr. Farkas oly mes­
terien elnyújtott, a lényeget széles ívben kerülő 
válaszokat fogalmazott minden rövidke kérdés­
re, ami komolyan próbára tette a jelenlévők tü- 
reimét S ez csak az első napirendi pont — a a 
lejárt határidejű határozatokról szóló — egy ré­
sze volt! Csoda-e, ha nem bírták a tanácstagok 
cérnával és otthagyták az ülést?...

A bürokrácia pedig újra megmutatta, hogy 
ha törik, ha szakad, eléri amit akar.

Lékó Sándor
____________________________________ /

fotó: Kapfínger

Élt tizennyolc évet...

Soha nem kapunk választ?
A múlt hét péntekje, nemze­

ti gyásznapunk sokféle tanul­
sággal szolgálhat számunkra, 
többek között például azzal, 
hogy a nemzet, ha nem is más, 
de saját kárán tanult, és ugyan­
azt a hibát még egyszer — fel­
tehetően és remélhetőleg — 
nem követi el.

Annak ellenére, hogy a hi­
vatalosan hatalmon lévők 
szemmel láthatóan és érzékel­
hetően tartottak attól, hogy a 
temetést többen az ellenük irá­
nyuló politikai demonstrációra 
használják fel, a résztvevők 
csendes, de annál hatásosabb 
választ adtak azzal, hogy rend­
kívül fegyelmezetten, méltó­
ságteljesen gyászolták Nagy 
Imrét és társait.

Utóbbi harminc-negyven 
évünk — közte természetesen 
ötvenhat, és az azt követő esz­
tendők — értékelése még várat 
magára, s addig valószínűleg 
nem is lehet tiszta képünk az 
akkori történésekről, amíg 
azok a vezetők, akik abban az 
időben is a hatalom birtokosai 
voltak, ma is részt vesznek 
közéletünkben. Pedig rengeteg 
fehér folt van még újkori törté­
nelmünkben, melyek tisztázása 
nélkül — meggyőződésem —, 
nem alakulhat ki semmiféle 
közmegegyezés napjainkban. 
Ha csak az ötvenhatos esemé­
nyeket vesszük sorra, azok kö­
zött is számolatlan olyan akad,

melyre a pontos választ nem is­
merjük.

A teljesség igénye nélkül né­
hány példa: igaz-e, hogy Kádár 
a sorsdöntő napokban eltűnt 
Budapestről, ha igen, akkor ho­
vá? Kikkel és miről tárgyalt, mi 
volt a megbeszélések eredmé­
nye? A szovjet csapatokat hív­
ták-e (ki?), vagy jöttek maguk­
tól november negyedikén? Mi, 
vagy ki okozta Kádár rádióbe­
szédei hangvételének megvál­
tozását? Hogyan lett az ellen­
kező előjelű megnevezésből 
„ellenforradalom"? Kinek a su­
gallatára vagy parancsára ra­
bolták el Nagy Imrét és társait a 
jugoszláv nagykövetségről ki­
jövet?

És a legsúlyosabb kérdések: 
kinek, vagy minek a hatására 
változtatta meg Kádár az ígére­
tét, mely szerint semmi bántó- 
dásuk nem lesz Nagy Imréék- 
nek, ki és hogyan bírhatta rá az 
akkori vezetést, hogy egy hu­
szadik századi boszorkányül­
dözést, csúnya és átlátszó kon­
cepciós pert kreáljanak titok­
ban a volt kormányelnök és 
munkatársai ellen? Hogy 
bosszúhadjáratot indítsanak 
utólag ezrek és ezrek ellen?

Hogyan küldhették halálba 
egy tizenöt éves fiatalembert a 
nemzetközi joggal teljesen el­
lenkező módon, de hogy a lát­
szatra is adjanak, vártak két

évet a végrehajtással, és mint­
egy ajándékképpen, a tizen­
nyolcadik születésnapján vé­
gezték ki az ifjút? Milyen in­
dokkal és milyen lelkülettel 
hajtottak végre még 1961-ben 
is halálos ítéleteket az ötvenha­
tos eseményekkel kapcsolatos 
perek nyomán?

És a legfontosabb felvetés: 
mikor kapunk végre igaz és a 
valóságnak megfelelő, teljes 
válaszokat ezekre a kérdésekre, 
s kik lesznek, akik felelnek?

írásom elején kétségem fe­
jeztem ki azzal kapcsolatban, 
hogy amíg ugyanazok, akik ak­
kor a főszereplők voltak, ma is 
tényezői a közéletnek, addig 
nem tudjuk meg az igazat Em­
lékeztetőül néhány név az 
1958-as MSZMP politikai bi­
zottságából, amely testület fel­
tehetőleg meghozta, vagy 
amellyel meghozatták a döntést 
Nagy Imréék peréről: Kádár 
János, Apró Antal, Kállai Gyu­
la, Biszku Béla, Marosán 
György, Münnich Ferenc, Kiss 
Károly. Néhányuknak már 
nincs módjukban számot adni 
akkori tetteikről, s akik élnek, 
azoktól láthatólag nem várha­
tunk választ

Biztos, hogy nincs semmi­
lyen mód rábírni fleet arra, szó­
laljanak meg?

Wágner Dezső



Nemzetközi tudományos vásár

Bécsben a technika csúcsán
Magyar agyak és ügyek

Vállvetve a vállalkozásért

Frakció-akció
Nemzetközi tudományos kiál­

lítás és vásár kezdődött vasárnap 
Bécsben, a nemzetközi konfe­
rencia-központ palotájában. 
A nagyszabású bemutatót World 
Tech Vienna néven most hatodik 
alkalommal rendezik meg az oszt­
rák fővárosban. Méretei minden 
eddigit felülmúlnak: 15 ezer négy­
zetméter területen csaknem har­
minc országból — köztük Magyar­
országról — 430 intézmény és vál­
lalat vonultatja fel a tudomány és a 
technika mintegy 800 legjelentő­
sebb újdonságát, csúcsszínvonalú 
technológiai eljárását és termékeit. 
Az idei rendezvény jelentőségét 
növeli, hogy vele egyidőben tart­
ják Bécsben a nyugat-európai or­
szágok Eureka elnevezésű közös 
tudományos kutatási programjá­
nak miniszteri értekezletét, ame­
lyen a programban résztvevő 19 ál­
lam tudományos ügyekben illeték­
es miniszterei elfogadják az 1992- 
ig szóló új középtávú 
együttműködési munkatervet.

A tudományos vásárt és az Eu- 
reka-tanácskozást vasárnap este 
együttes ünnepségen nyitották 
meg. Ezen beszédet mondott Alois 
Mock osztrák külügyminiszter, s a 
résztvevők között ott volt Tétényi

Brzezinski szerint
Támogatással formálják Kelet-Európa reformját
Szervezzen George Bush elnök 

amerikai—nyugat-európai—japán 
gazdasági támogatást, hogy a re­
formjait megvalósító Magyaror­
szág és Lengyelország ne zuhan­
jon gazdasági katasztrófába. Ezt 
javasolta vasárnapi nyilatkozatá­
ban Zbigniew Brzezinski. Carter 
elnök egykori nemzetbiztonsági 
tanácsadója, akinek véleményét a 

Pál, az országos műszaki fejlelesz- 
tési bizottság elnöke is.

Magyarország a tudományos 
vásáron kiemelt helyet kapott: több 
mint háromszáz négyzetméter 
alapterületével a magyar bemutató 
— az osztrák és az olasz után — a 
harmadik legnagyobb kiállítás. 
Az OMFB, a Tudományos Akadé­
mia, az ipari minisztérium és az 
ausztriai Magyar Kulturális Inté­
zet, a Collegium Hungaricum szer­
vezésében mintegy 40 magyar 
egyetem, ipari kutatóintézet és vál­
lalat tárja itt a látogatók elé 50 új 
kutatási-fejlesztési eredményét be­
rendezések, valamint látványos ké­
pi és szöveges dokumentáció for­
májában. A magyar résztvevők ki­
állítási témáit tudósokból és más 
szakemberekből álló országos zsű­
ri válogatta, elsősorban az Eureka- 
program fő irányait és a hozzájuk 
való magyar csatlakozás lehetősé­
geit figyelembe véve. Ezért a be­
mutató anyagának előterében van­
nak többek között a biotechnológia 
mezőgazdasági és gyógyászati 
hasznosításával, az informatika au­
tomatizálási és robottechnikai al­
kalmazásával, a lézertechnikával 
és a környezetvédelemmel össze­
függő hazai eredmények.

Szovjetunióról és Kelet-Európáról 
a Bush-kormány is kikéri, a CNN- 
hálózatnak nyilatkozott Vélemé­
nye szerint az amerikai politika 
szempontjából ma Kelet-Európá- 
ban vannak a legnagyobb lehetősé­
gek. Bush elnök júliusi varsói és 
budapesti útja „feltehetően törté­
nelmi jelentőségű lesz” hangoztat­
ta, ezért Bushnak néhány kulcsfon­

A magyar rendezvények a 
World Tech Vienna gazdag kísérő­
programjában is jelentős szerepet 
kaptak. Hétfőn délután Tétényi Pál 
sajtóértekezletet tartott a vásár 
helyszínén a magyar tudományos 
és műszaki élet időszerű kérdései­
ről, este pedig a magyar kiállítók 
fogadáson látták vendégül a vásá­
ron és az Eureka-értekezleten 
résztvevő szakembereket. A tudo­
mányos vásár alkalmából Bécsben 
tartózkodó Tétényi Pál vasárnap 
megbeszélést tartott Erhard Busek 
osztrák tudomány- és kutatásügyi 
miniszterrel. A találkozón a mi­
niszter biztosította az OMFB elnö­
két, hogy az osztrák kormány 
messzemenően támogatja Magyar­
országnak az európai nemzetközi 
együttműködésben való minél te­
vékenyebb részvételét, így az Eu- 
reka-programhoz vállalati és intéz­
ményi szinten való kapcsolódást 
célzó törekvéseit is. Tétényi Pál 
hasonló megbeszéléseket folytatott 
szombaton az NSZK kutatási és 
technológiai miniszterének szemé­
lyes megbízottjával, vasárnap pe­
dig Anke Brünn asszonnyal, az 
NSZK-beli Észak-Rajna-Veszfália 
tartomány tudomány- és kutatásü­
gyi miniszterével is.

tosságú javaslatot kellene látogatá­
sai alkalmából előtetjesztenie. így 
— a fenti, rövid távú gazdasági tá­
mogatás mellett — azt, hogy tűz­
zék a júliusi, párizsi tőkés csúcsta­
lálkozó napirendjére Nyugat- és 
Kelet-Európa hosszú távú gazda­
sági és politikai viszonyát, Kelet- 
Európa Nyugat-Európával való új- 
raintegrálódásának kérdését.

Parlamenti frakció megala­
kítását kezdeményezte a Vál­
lalkozók Országos Szövetsége, 
amely elengedhetetlennek tart­
ja a társadalmi környezet átfor­
málását, és ebben politikai esz­
közöket is igénybe vesz — 
összegezte a VOSZ vélemé­
nyét Palotás János elnök az 
MTI munkatársának adott nyi­
latkozatában.

Elmondotta, ma még a sza­
bályozók egy része gátat szab a 
magán- és társasvállalkozások 
kibontakozásának, és jóllehet a 
kormányzat többször kifejezés­
re juttatta, hogy a gazdaság fel­
lendítésében számít a vállalko­
zókra — egyelőre vajmi kevés 
történt ennek érdekében. Mivel 
a vállalkozói érdekvédelem sa­
játos terület, amelynek a tör­
vényhozásban is tükröződnie 
kell, a VOSZ szükségesnek 
tartja az Országgyűlésen belül 
egy vállalkozói frakció létreho­
zását. Ilyen értelmű felhívást 
juttatott el legutóbb a képvise­
lőkhöz.

Jelenleg 35 ezer társasvállal­
kozás működik az országban, s 
ez mintegy félmillió ember sa­
játos érdekeinek képviseletét 
igényli. A VOSZ ezt a szerepet 
önállóan nem tudja, nem is 
akarja betölteni, ugyanakkor 
számít arra, hogy felméréseit, 
jelzéseit, igényeit figyelembe 
veszik a szabályozók alakításá­
nál, a gazdasági-társadalmi kö­
zeg formálásánál.

Méltánytalannak tartja pél­
dául, hogy a vállalkozások ki­
bontakoztatásáról a kormány 
tárgyalt a szakszervezettel, a 

Magyar Gazdasági Kamarával, 
sőt az ellenzékkel is, és az Or­
szágos érdekegyeztető Tanács 
is napirendre tűzte a témát, vi­
szont éppen a Vállalkozók Or­
szágos Szövetségének a véle­
ményét nem kérte. Holott a 
VOSZ időről időre készít fel­
méréseket, elemzéseket a gaz­
dasági szabályozók hatásairól, 
és tiltakozik a méltánytalan in­
tézkedések ellen, javaslatot té­
ve azok megoldására. Nem azt 
várja, hogy a kormányzat a 
VOSZ javaslatait fogadja el, de 
azt igen, hogy azokat legalább 
mérlegelje.

Néhány konkrét példával 
alátámasztva: a tavalyitól elté­
rő készletelszámolás miatt a 
vállalkozóknak idei jövedel­
müktől független, súlyos adó­
terhet kell elviselniük. Ez 
amellett, hogy méltánytalan, 
nem egyszer a vállalkozás létét 
fenyegeti.

Emellett bizalmatlanságot is 
okoz, mert egy tavalyi kedvez­
mény „eredménye”. Ugyan­
csak méltánytalan, hogy a tár­
sasvállalkozások döntő többsé­
ge, vagyis a pjt-k, gmk-k, beté­
ti, közkereseti társaságok a 
kifizetett bér után, annak össze­
ge bármilyen magas is, 43 szá­
zalékos társadalombiztosítási 
járulékot fizetnek, ám az ezért 
kapott szolgáltatás ezzel nincs 
arányban. Ugyanis, amikor a 
vállalkozó a szolgáltatást- — 
táppénzt — igénybe veszi, ma­
ximálisan 240 ezer forintos jö­
vedelmet vesznek alapul, bár­
mekkora is volt a befizetett já­

rulék összege. A másik példa 
ugyancsak a társada­
lombiztosítás jelenlegi rend­
szerének tarthatatlanságát tá­
masztja alá: a vállalkozónak 
akkor is havonta kell társa­
dalombiztosítási járulékot fi­
zetnie, ha jövedelme nem rend­
szeres. Márpedig ma a vál­
lalkozások jelentős része — 
több mint fele — nem 
folyamatos. Egy egészséges 
gazdaságban ez természetes, 
hiszen vannak olyan tevékeny­
ségek, amelyekre nincs szük­
ség egész éven át

Azt mindenki elismeri, hogy 
a vállalkozói körben a szellemi 
tevékenység a sikeres vállalko­
zás elengedhetetlen része. 
Ugyanakkor szerzői jogdíjat 
mely kedvezőbb adózási felté­
telek alá esik, mint más jöve­
delmek — csak állami vállalat 
fizethet ki, a vállalkozói körben 
ennek elismerésére nincs lehe­
tőség. E néhány példa jól érzé­
kelteti, hogy számos jogszabá­
lyi módosítás szükséges ahhoz, 
hogy a vállalkozók valóban 
úgy érezzék, érdemes ötleteiket 
megvalósítani. Ehhez viszont a 
VOSZ elengedhetetlennek tart­
ja a parlamenti képviseletet, s 
ehhez vállalkozói frakció meg­
alakítása lehet az első lépés. 
Emellett követelik: legkésőbb 
szeptember 15-ig a kormányzat 
alkossa meg azokat a jogszabá­
lyokat, amelyek megszüntetik 
a jelenlegi hátrányos, méltány­
talan helyzetet, és a vállalko­
zóknak kedvező gazdasági kör­
nyezetet teremtenek.
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Jazov is azt mondja:

A VSZ-szel nem lesz vész
A szovjet katonai doktrínát, 

az „új biztonsági modell” meg­
teremtésére irányuló kezdemé­
nyezéseket és javaslatokat, va­
lamint a bécsi tárgyalások esé­
lyeit elemezte a TASZSZ-nak 
adott interjújában Dmitrij Ja­
zov. A szovjet védelmi minisz­
ter nyilatkozata a Pravda és 
Krasznaja Zvezda keddi szá­
maiban jelenik meg.

Jazov megítélése szerint a 
szovjet honvédelem szervezé­
sének jelenlegi elveit az új poli­
tikai gondolkodásmód határoz­
za meg. Ez lehetővé teszi a ka­
tonai kiadások csökkentését, 
hiszen minőségileg újszerűén 
közelíti meg a fegyveres erő­
ket, anélkül, hogy károkat 
okozna az ország honvédelmé­
nek. Ez egyáltalában nem takti­
kai lépés, vagy ideiglenes kité­
rő. Megvalósítása folyamán ra­
dikálisan felülvizsgáljuk a 
nemzeti és általános biztonság 
szavatolására vonatkozó néze­
teinket. A másik fél fegyverze­
tének fejlesztésére és korszerű­
sítésére adandó „tükör-válasz­
lépésekről” áttérünk az aszim­
metrikus, de a fenyegetést 
teljes mértékben kivédő vála­
szokra, a honvédelem szerve­
zésének mennyiségi megköze­
lítésével szemben a minőségi­
nek biztosítunk előnyöket — 
mutatott rá, kitérve arra, hogy a 
hadsereget az elégséges véde­
lemnek megfelelően csökken­
tik.

Az átalakítás politikájának 
megfelelő védelmi doktrína a 
háború megakadályozása céljá­
nak van alárendelve, s abból in­
dul ki, hogy a katonai 
szembenállás szintjének radi­
kális csökkentésére van szük­
ség. Jazov sajnálkozását fejezte 
ki, hogy a NATO doktrínáiban 
nem lelhető fel hasonló kötele­
zettségvállalás, majd a Varsói 
Szerződés tárgyalási javaslatai­
ra utalva megállapította: ko­
runk realitásaiból kell kiindul­
ni, s — a most kínálkozó lehe­
tőséggel élve — fel kell szá­
molni a „hidegháború” 
maradványait

A miniszter a bécsi tárgyalá­
sok esélyeit felmérve hangsú­
lyozta, hogy a helyzet kedvez a 
tárgyalások sikeres befejezésé­
nek. Emlékeztetett a Szovjet­
unió és a VSZ kezdeményezé­
seire, majd méltatta a NATO 
brüsszeli ülésszakán megfogal­
mazott javaslatokat: most for­
dul elő először, hogy e nyilat­
kozatban nem a gyanakvás je­
leit, kezdeményezéseink bírá­
latát látjuk, hanem komoly és 
konkrét — meghatározott 
konstruktív elemeket tartalma­
zó — válaszról van szó.

Jazov ugyanakkor megálla­
pította, hogy a NATO javasla­
tai nem számolják fel az összes 
lényegi eltérést a két szövetség 
tárgyalási pozíciói között. így 
változatlan a nyugati törekvés a 
nukleáris fegyverzet megőrzé­

sére: elutasították a hagyomá­
nyos fegyverzetről és a harcá­
szati nukleáris fegyverzetről 
párhuzamosan folytatandó tár­
gyalások gondolatát. Egészé­
ben véve viszont az amerikai 
javaslatok utat nyitnak az ered­
ményes munkához és lehetősé­
get teremtenek a tárgyalások 
gyors haladásához—jelentette 
ki Jazov, megjegyezve: A VSZ 
PTT ülését követően adnak rá­
juk választ

A NATO-fegyverkezésnek 
nem mondanak ellent a szovjet 
csökkentési intézkedések. A lé­
pések logikája az ésszerűen 
elegendő védelem elvére épül, 
s azok nem jelentik a honvédel­
mi képesség gyengítését. Jazov 
szerint ennek megfelelően vál­
tozik a szovjet fegyveres erők 
szerkezete, csökken a létszám, 
a fegyverzet és a harci technika 
mennyisége. A Szovjetunió 
szövetségeseinek területéről a 
terveknek megfelelően, széles 
nyilvánosság előtt folyik a csa­
patok kivonása.

Jazov szerint a csapásmérő 
légierő, vagy a haditengerésze­
ti erők sokkal inkább tekinthe­
tők destabilizáló tényezőknek, 
mint a tankok. Ez utóbbi tekin­
tetében a VSZ van fölényben, 
viszont a NATO légiereje és 
haditengerészete több tekintet­
ben többszörösen meghaladja a 
VSZ erejét Az aránytalanságot 
felszámoló leszerelési intézke­
dések nagy előrelépést jelente­

nének a támadást kizáró véde­
lem érvényesítéséhez, s egyben 
az új biztonsági modell kialakí­
tásához.

A biztonság új modellje — 
Gorbacsov ENSZ-beszédében 
használta ezt a kifejezést — Ja­
zov megfogalmazása szerint 
magába foglalja a túlfegyver- 
kezésről való lemondást az 
ésszerűen elegendő védelem 
javára, s a leszerelési intézke­
dések megvalósításával a hábo­
rú kizárását is, a bizalom meg­
szilárdítását Példaként hozta 
fel a szovjet katonai kiadások 
csökkentését e lépések ebben 
az ötéves tervben 30 milliárd 
rubel megtakarítást eredmé­
nyeznek, s a kiadások aránya a 
költségvetésben 1995-ig har- 
madával-felével csökken.

Jazov a leszerelés szempont­
jából rendkívüli jelentőségű­
nek minősítette a nukleáris és 
űrfegyverzetről Genfben folyó 
szovjet—amerikai tárgyaláso­
kat, s utalt arra: le kell küzdeni 
az 50 százalékos csökkentés és 
az ABM-szerződés közötti 
összefüggés tekintetében meg­
lévő eltéréseket, valamint a 
tengeri telepítésű, nagy hatótá­
volságú manőverező robotre­
pülőgépek csökkentésének 
problémáját.

Nyilatkozatában végezetül 
utalt arra, hogy a világ minden 
részét be kell vonni a leszere­
lésbe: az igazi biztonság oszt­
hatatlan, csakis általános és 
egyenlő lehet mindenki számá­
ra.

Drog-gondok
Csábító a balkáni kábító

A Balkán-félsziget országai 
a nemzetközi kábítószerforga­
lom fontos tranzit útvonalává 
váltak, rajtuk keresztül áramla­
nak a fjeroinszálh'tmányok Dél- 
kelet-Azsiából Nyugat-Euró- 
pába. Minthogy a vén konti­
nens nyugati felén elfogyasz­
tott kábítószer négyötöde az 
úgynevezett aranyháromszög 
országaiból származik, rendkí­
vül nagy nyomás nehezedik a 
Balkánra.

A félsziget országainak 
rendőri szakértői nemrég Belg- 
rádban zártkörű tanácskozáson 
— amelyhez hasonlóra eddig 
még nem volt példa — dolgoz­
tak ki közös tervet a kábítószer­
forgalom és a fegyvercsempé­
szés feltartóztatására. A tanács­
kozás kapcsán figyelemre mél­
tó adatokat fedtek fel. Kiderült 
egyebek között, hogy a nem­
zetközi feketekereskedelem 
harmadát a kábítószer-forga­
lom teszi ki, s a rajta szerzett 
hihetetlen nyereségből gyakran 
terrorista szervezetek fenntar­
tását és fegyvervásárlásait fi­
nanszírozzák.

Míg egy kilogramm heroin 
ára Törökországban potom 20 
ezer nyugatnémet márka, 
ugyanez a jugoszláv feketepia­
con már 180 ezret, az Egyesült 
Államokban pedig 450 ezer

Szovjet szülök Pakisztánban
Négy olyan szovjet szülő érke­

zett — egy nyolctagú küldöttség 
részeként — vasárnap Pakisztán­
ba, akinek a fia az afganisztáni har­
cokban tűnt el. A küldöttség —- 
amelynek célja az afganisztáni há­
ború során feltehetően fogságba 
esett szovjet katonák szabadon en­
gedésének kieszközlése — találko­
zik majd a kabuli kormány ellen 

márkának megfelelő összegé

A jugoszláv hatóságod 
1988-ban 152 kilogramm hero­
int foglaltak le saját vámőrsé­
gükkel és külföldi kollégáikkal 
együttműködve. A bolgár rend­
őrség tavaly 164 kilogram111 
tiszta heroint kerített kézre, de 
az elcsípett mennyiség idén 
már öt nőnap alatt 115 kilo­
gramm volt

A szakértők azonban tudják* 
hogy az illegális kereskedeim1 
forgalomba kerülő kábítószer 
mennyiségnek csak a tizedét si­
kerül lefülelniük. A szállítmá­
nyok pedig növekednek, s bár3 
rendőrök valójában egyre ered­
ményesebbek, ez még nem je­
lenti, hogy a kábítószer-külde­
ményekből kevesebb jutna el3 
rendeltetési helyre.

A drogmaffiák és hozzájuk 
hasonlóan a fegyverkereske­
dők is kerülő útvonalakat ke­
resnek, és azt sem bánják, ha a3 
jóval hosszabb. A balkáni sza­
kértők arra figyelmeztetnek' 
hogy Délkelet-Ázsiából és 3 
Közel-Keletről mind gyakrab­
ban keresnek járható utat NyU' 
gat-Európába Eszak-AfrikáU’ 
sőt a Szovjetunión keresztül
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harcoló afgán fegyveres szervez*' 
tek képviselőivel. Moszkvai »d*' 
tok szerint 311 szovjet katona mj* 
el a harcokban. Az afgán ellenáll® 
ennél lényegesen kevesebb hadif® 
golyról, mintegy 50—70 embert® 
beszélnek. Azt is leszögezik az®3 
ban: mielőtt visszaadják fogly*1 
kát, tájékoztatást akarnak kapni ** 
ját, eltűnt bajtársaik sorsáról.



Egy maszekság krónikája

Lengyelországban sem könnyebb
1986. február 2., Varsó

Magyar palacsintát a lengyel­
nek! Ügy döntöttünk Péter ba­
rátommal, hogy maszekok le­
szünk. összedobunk pénzt és lel­
kesedést, hátha többre visszük, 
mint eddig tolmács-fordítóként, 
»miből elsejéig általában ki lehet 
húzni, de semmi másra nem futja.

Számításaink szerint szerény tő­
ként elegendő lesz egy N 126-os tí­
pusú lakókocsira, amelyet mozgó­
büfévé alakítunk. Angliában láttam 
két arabot a Windsor melletti Sáfá­
rt Parkban: ennél kisebb bódéból 
árulták a diós-mézes amerikai pa­
lacsintát, ott sütve a fogyasztó orra 
előtt. Ha ott sorba álltak az embe­
rek, akkor Lengyelországban miért 
ue állnának sorba érte, annál is in­
kább, mert már megszokták évtize­
dek óta. No, nem az utcai palacsin- 
*át, hanem a sorban állást Tele az 
°rszág efféle lakókocsiból kialakí­
tott gyorsbüfével, ahol ..zapiekan- 
kt"-t, azaz melegszendvicset árul­
nak, ráadásul ugyanolyat a Kárpá­
toktól a Balti-tengerig: kettőbe ha­
sított péksütemény, vajazva, 
s*jtreszelékkel és aprított gombá­
val, kiadáskor ketchup-csíkkal íze­
sítve.

Hát — nem oda Buda! Majd mi 
megmutatjuk: palacsintát fogunk 
sütni! Egyetlen utcára áruló sütő­
dét sem láttam az országban. Isme­
rősök, barátok tátják a szájukat: 
hogyan fértek el gáztűzhelyestül, 
serpenyőstül? Tudós pofával 
szembevigyorogjuk őket: automa­
ta süti, gyerekek. Magyar masina. 
Nem nagyobb, mint egy táskavar- 
rőgép. Két ilyen, egy mini-hűtő­
szekrény, grillsütő vagy infralám- 
P* a melegen tartásra, italkeverő­
hűtő automata, mosogató — mind 
e*fér szépen. A lakókocsi átalakítá­
sának rajzos tervét látva elismerés­
sel hümmöenek.

1986. február 15., Varsó

Gdanski barátunk, aki vajdasági 
cserkészparancsnok, igen jó hori­
zontális kapcsolatokkal rendelke­
zik, őt vesszük hát célba: segítene 
elintézni pár dolgot a tengerparton 
— ott akarjuk megcsinálni az első 
pár milliónkat... Helyet, engedé­
lyeket, ügyintézés gyorsítását 
Meg is ígéri, jókat röhögve raj­
tunk. Mert hogy újságíró és köz­
gazdász által sütött bódés palacsin­
tát még nem evett Jó heccnek tart­
ja. Szerintünk üzletnek sem rossz.

A gdanski Kisiparosok és Szol­
gáltatók Szövetségénél, amelynek 
mint minden maszek, tagjává köte­
lező válnunk, adnak egy tájékoz­
tató formanyomtatványt. Tizenkét 
pontból áll, tizenkét dokumentu­
mot kell hát beszereznünk. Ha 
megvan mind, jöjjünk vissza, ad­
dig nem is állnak szóba velünk 
egyáltalán.

1986. március 30., Varsó
Hathetes utánajárásba került, 

míg nagy nehezen kipipálhattuk az 
utolsó pontot is a tizenkettőből. 
Voltunk székelni, vizelni, vért ad­
ni, tüdőszűrőn és alkalmassági 
vizsgálaton. Voltunk a lakóhe­
lyünk szerint illetékes tanácsnál és 
az adóhivatalnál. Hiteles fordítónál 
és a rendőrség közlekedési osztá­
lyán. Ez utóbbinál azért, hogy át­
írassuk egy ismerős ismerősétől 
vásárolt új kincsünket: a lakóko­
csit. Alig egy hónapba telt, amíg 
levadásztam a mini-hűtőszekrényt 
és az italkeverő gépet, amelynek a 
tartálya az első használatkor eltö­
rött A gép a mai lengyel statiszti­
kai átlagfizetés kétszeresébe kerül. 
Rajta a minőségjel: 1*. Miután tar­
tály nélkül a gép használhatatlan, 
mehettem keresni újat Garancia? 
Olvasom a tájékoztatóban: ,# szer­

kezet üvegből készült részeire nem 
vonatkozik”. Az üzletben — per­
sze — nincs, nem tudják, nem is 
lesz, nem szokott lenni. Nosza, 
gondoltam egyet leadtam a töröt­
tet a Minőségvizsgáló Intézetbe; 
kiderült hogy nem az előírásos 
edzett üvegből volt. Tehát mégis­
csak jogosult vagyok térítésmentes 
cserére. Leveleztem egyet a gyár­
tóval és — csodák csodája! — 
megjött az új búra. Csak az idő, a 
drága idő múlt el megint fölösleges 
vacakolásra.

Becsempésztük Magyarország­
ról a palacsintasütő gépeket is. Át­
szereltük a lakókocsit Az áramel­
látást villanyórán keresztül kell 
megoldani, hogy tisztességgel fi­
zethessük a számlát azoknak, akik 
megengedik, hogy a hálózatukra 
telepedjünk. Egyfázisú villanyóra 
persze hiánycikk évek óta. Szeren­
csére akadt egy állami villanysze­
relő, aki némi felpénzért kerített 
egyet nekünk. Mi több, szerzett 
duplán szigetelt nullavezetékes ká­
belt a belső és az előírásoknak 
megfelelő háromeres légvezetéket 
a külső bekötésekhez is.

Megvolt hát a tizenkét pont. 
Irány Gdansk. A Kisiparosok és 
Szolgáltatók Szövetségénél az elő­
adó átnézte a papírjainkat, majd 
közölte, hogy a gyűjtemény közel 
sem tökéletes: kell még az utánfutó 
fényképe (2 pld), a forgalmi enge­
dély xerox-másolata (2 pld), az 
elektromos hálózat szerelési rajza, 
szakember jóváhagyásával, vala­
mint a belső berendezés műszaki 
vázlata három vetületben.

— Asszonyom, Gdansk és Var­
só között a távolság csaknem 400 
kilométer. Miért nem közölte 
mindjárt az elején ezeket a követel­
ményeket is?

— Nem én informáltam magu­
kat annak idején, hanem a kolléga­
nőm, aki most szabadságon van. 
Őrá haragudjanak.

Pénteki nap volt Az előadó sze­
rint, ha a jövő keddig nem hozzuk 
a hiányzó függelékeket, lecsú­
szunk a döntőbizottság e havi ülé­
séről és akkor csak május közepén 
születik határozat felőlünk.

Rohanás Varsóba. Szombat 
reggel kölcsönkértem Bogdan 
cimbora polaroidját Szerencsére 
a Varsótól 60 kilométerre, egy fa­
lusi pajtában garazsírozó lakóko­
csink pót- rendszámtáblája velem 
volt

Nosza, kerestünk egy ugyan­
olyan típusú utánfutót az egyik 
parkolóban, a rendszáma fölé oda­
biggyesztettem a mi táblánkat és 
lelőttük a polaroiddal. Hétfőn Pé­
ter lemásoltatta a forgalmit egy is­
merős vállalatnál, én meg még va­
sárnap elkészítettem a műszaki 
vázlatot

A szomszéd villanyszerelő egy 
üveg vodkáért lebélyegezte az 
elektromos tervet Péter hétfőn 
reggel elrepült Gdanskba a kiegé­
szítő dokumentumokkal és leadta 
őket az előadónak.

1986. április 24., Varsó

A maszekok szervezete f. hó 
15-én ülésezett nyilván megvan a 
döntés és a papírjaink már a gdans­
ki városi tanács kereskedelmi osz­
tályán vannak.

23-án telefon Gdanskból: Ma­
rek azt kérdezi, mi van velünk, 
mert most beszélt a tanácsi kapcso­
latával, aki azt mondja, hogy eddig 
híre-hamva sincs a dossziénknak. 
Telefon a maszekokhoz — kide­
rült hogy elfelejtették időben át­

küldeni. Téboly. Most csak május 
közepén kerülünk sorra. A június 
1-jei indulásból már nem lesz sem­
mi.

Minden pénzünk elvitte a beru­
házás. Ha egy hónapon belül nem 
kezdek keresni, kiakaszthatom a 
számat Várunk tehát Dél-Ameri- 
ka. Spanyolország jut eszembe: 
.jnanana", holnap. Mindenki ráér. 
Nem értik, mit idegeskedem, hi­
szen amin az ember nem tud vál­
toztatni, nem éri meg az ősz haj­
szálakat. „Normalka — mondja a 
tapasztalt lengyel — Ez van”.

1986. május 30., Gdansk

Végre valami konkrétum: a ta­
nács engedélye megvan, csak épp 
nem tudunk megegyezni a hely­
ben.

Ők: — A Dugi Targ-on már van 
két melegszendvicses lakókocsi.

Mi: — Az egy elég hosszú utca, 
mint a nevéből is látszik. Egyéb­
ként mi palacsintát és üdítőt áru­
lunk.

Ók: — Az mindegy. Ezek a bó­
dék zavarják a sétálóutca forgal­
mát.

Mi: — A másik kettő nem za­
varja?

Ők: — Nem annyira, mint há­
rom. Amazokat is ki fogjuk ebru- 
dalni onnét.

Mi: — De hiszen ott jár a leg­
több ember és az egész utcában 
nincs egy állóbüfé, egy gyorski­
szolgáló...

Ók: — Majd csinál a közért
Mi: — Még az idén?
Ők: — Idén már nem. De folya­

matban van az ügy.
És így tovább. Marek sem tud 

segíteni. Nem adnak helyet sem a 
Motawa-parton, sem, a piacon. Pe­
dig a kocsink igen dekoratív: pi- 
ros-fehér-zöld csíkok ékesítik, tisz­

ta, nett, csillogó ldvül-belüL 
A konkurenciáé semmilyen tekin­
tetben nem veszi fel vele a ver­
senyt kivéve, hogy ők működnek, 
mi meg nem.

1986. július 30., Sopot

Végre. Tíz napja működünk. 
Ahhoz képest hogy február máso­
dikén kezdtük el szervezni ezt a 
palacsintaárus mozgóbüfét nem 
valami nagy öröm. A szezon fele 
már elmúlt

Szegény Marek minden követ 
megmozdított az érdekünkben. 
Sajnos, túl magas szinteken. De 
hát ki tudta, hogy ócska Ids rossz­
indulatú előadókon múlik minden. 
Meg köjálfőnökökön. Mert itt vol­
tunk mi már munkakészen a sopoti 
mólón egy hónapja is. És hiába lo­
bogtattuk a gdanski engedélyeket 
a helyi köjált cseppet sem hozta za­
varba, közölték, hogy nekik joguk 
van a helyi viszonyokra való tekin­
tettel kiegészíteni az általános előí­
rásokat

ők: —Az egyrekeszes mosoga­
tó helyett tessék beépíteni kétreke- 
szest és egy miniboylert is a me­
legvizes mosogatáshoz.

Mi: — Uram, őszre sem készü­
lünk el

Ők: — Korábban kellett volna 
felkelni, kérem. Aztán: nincs tojás­
mosójuk, tehát a tésztát nem kever­
hetik helyben. Tessék szerződést 
kötni egy közeli étteremmel, ahol 
bekeverik maguknak. A szállítást 
speciális ételszállító járművel kell 
megoldani. A hűtőszekrényük túl 
kicsi a romlandó anyagok tárolásá­
hoz, így például túró, tejföl...

folytatás a 4. oldalon
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Botladozó bizalmik
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Június tizenhatodikán

Ön kit választ?
Van ugye mostanában szá- 

mos» komoly probléma: a csőd 
letó rohamléptekkel masírozó 
(nép?)gazdaság, a belőle kóro- 

mind nagyobbra kinövő 
infláció, milliók elszegényedé- 
Se> átgondolatlan, megalapo- 
Zaflan döntéseket hozó kor- 
mányzat (persze, amit a Né- 
■neth úr átvett...?!), szétesni 
látszó MSZMP, az Ellenzéki 
kerékasztal (vagy már szögle­
tes?) köré egyre többen széket 
űzők... s a sort az olvasó 
°*ytathatná, a mindennapos 

ütközéseit kifejezve, biztosan 
nyers szavakkal.

Soha nem tapasztalt változá­
sok korát éljük. Változni akar a 
szakszervezet is. A felsorolt 
Pn^blémák gyűrűjében. Válasz­
ának. Választani kell a szerve- 
zett dolgozónak, csoportja é- 

re egy bizalmit. Ki legyen az? 
tud tenni?

Á társadalmi változásoknak 
atni kellene a munkahelyek 

^Rendeződésére is. Nem tudom 
Megítélni mit igazol az orszá­
gos gyakorlat. Tartok tőle, nem 
a reméltet. Attól is, állnak még 
^gesdrótkerítések. Ott bizto- 
^n> ahol ma is — a nyugdíjhoz 

zelítve, de az atyaúristennek 
ni annál előbb távozni készü- 

kipróbált „harcosok” ül- 
r e a vezetői székekben. Azok- 

gondolok, akiket úgy tíz, 
a8y több éve már, a totális 

uralmát élvező MSZMP ülte­
tett abba a székbe bele.

Központi irodaépületek e- 
lőtt, s oda csak egy magasugró 
reformszellem repülhet be, no 
meg akit a portás enged. Nos, a 
szakszervezeti mozgalom sem 
szakítható el ezektől. Hiszen 
megjelenése, első fellépése óta 
soha, sehol nem szigetelődön 
el a környezettől, a közegtől, 
amelyben tevékenykedett. Má­
ra így is hirdetik programjukat: 
„A megújulás, a szakszervezeti 
mozgalom önálló arculatának 
visszaszerzése, karakteriszti­
kus körülhatárolása teszi még 
inkább lehetővé, hogy a külön­
böző társadalmi szférák közötti 
kapcsolat egymásra hatása új 
tartalommal gazdagodjék.”

Világos!
Az már nem, hol, hogyan tud 

érvényt szerezni e gondolatok 
áttörésére. Az sem, milyen bi­
zalmi lesz alkalmas? Netán az, 
aki arcnélküli, igazságtalan, 
társai mellett akkor kiálló, ha ő 
már tudja mennyi mozgóbért 
kap, s utána javasol differen­
ciálást? Vagy olyan, aki képte­
len érvelni, társainak törekvé­
sei, szándékai mellett? Aligha!

Az már igen: aki nem meg­
szavazva, választva van, arccal 
bíró ember, aki magatartásával 
rászolgált, s képes megfogal­
mazni társa(i) követelését Aki 
képes megszabadulni régebbi 

és újabb keletű hibák, egyolda­
lúságok terheitől, akár, mert az 
élet túllépett rajtuk, akár, mert 
kezdetben sem valós alapokra 
épültek.

Aki nem tehetetlenséget su­
galmazó öntett Akinek van ön­
becsülése, magabiztossága.

Jól tudjuk: a munkajövedel­
mek, a reáljövedelmek terüle­
tén radikális fordulatot kellene 
tennie, elérnie. Legalább azt a 
végzett munkának ne kivégzett 
bére legyen. Ennek a lehetősé­
ge nálunk egyelőre elég sze­
rény. A bizalminak ezzel is szá­
molnia kell: mert azért a szak­
szervezeti funkciókban még ki­
csi a tér. A legkisebb 
eredményért is keményen meg 
kell küzdenie.

Nagyon sok múlik azon, a 
szakszervezetek tagsága 
mennyire ismeri fel: a helyes 
kiválasztás tőle függ. Optimiz­
mus kell: mert arra szükség 
van, egyre több kell belőle. 
Hiánycikk, mint gyakran az a 
bizonyos papír. A töretlen hit a 
jövőben, vitathatatlanul ide’tar- 
tozik. Bizalomra vár a bizalmi 
jelölt Megkapja? Attól a dol­
gozótól nem, áld mára az önbi­
zalmát is elvesztette.

Tisztelt bizalmi! Menni kell 
az úton, nem külső parancsra, 
inkább belső indíttatásra. Csak 
el ne botoljon!

Petőfi László

Állunk, szorongunk tucatnyian egy áruházi 
TV-készülék előtt. A képernyőn színes képek pe­
regnek Látjuk a feketébe öltözött Hősök terét, a 
tengerre emlékeztető imbolygó emberáradatot.

— Mi van ott? — kérdezi valaki.
— Most temetik Nagy Imre miniszterelnököt 

és a többi ötvenhatost — világosítják fel a tudat­
lant, aki szó nélkül beáll közénk alkalmi nézők 
közé.

Előlép egy eladó és felhangosítja a készülé­
ket Elhangzik az első kivégzett neve: Alapi 
László gépkocsikísérő. Élt: harminchét évet 
Majd, Andi József, Angyal István nevét halljuk, 
és folynak, folynak a nevek ábécé-rendbe szed­
ve, miközben egyre többen szorongunk a készü­
lék előtt. Lassan elül az áruház moraja; teljes a 
csend, csak a mozgólépcső kattan valami isme­
retlen ritmusban, mint valami túl világi óra.

Kanyó Bertalan... Katona István... Katona 
Sándor... hangzanak tovább a nevek könyörtele­
nül.

— Úr Isten, ennyien — sóhajt valaki, és las­
san ráeszmélünk a kiejtett szó döbbenetes erejé­
re. Megpróbálok elkapni egy nevet; mögé kép­
zelni egy arcot, de ehhez a képhez cellák sötétje 
és téglákkal kirakott börtönudvar is társul, ami­
vel nehéz megbirkózni.

A hátam mögött újra megszólalnak: Ez nem 
lehet igaz! Dermedésemben magamhoz ölelem a 
szavakat, mint egy mentőövet; hátha csakugyan 
mindez nem is igaz. Hátha csak egy film pereg 
előttünk. Mindaz amit látunk, nem egyéb, mint

Továbbra sincs hír Demse Péterről
Reméljük azonban,Pénteken közöltük a zom- 

baiakat azóta is foglalkoztató 
hírt, hogy idős plébánosuk, 
Demse Péter bácsi nem érke­
zett meg Bukarestbe. Sajnos, 
ma sem tudunk megnyugtató 
hírrel szolgálni az idős pap 
tartózkodási helyéről. A szek­
szárdi segédpüspök úr is csak 
a zombaiak aggodalmában

egy elrontott előadás. Milyen jó is lenne ezt hin­
ni; mint kissrác koromban, amikor azzal vigasz­
talódtam, hogy a kedvenc macim elveszített lába 
kinő majd egyszer. És a készülékből folynak to­
vább a nevek, nevek, nevek.

Már az életkorokra figyelek: élt huszonhárom 
évet, élt harmincegy évet, élt tizennyolcat Ször­
nyű-szörnyű — hallom ismét — és menekülök 
megint A szakmákra figyelek: fűtő, segédmun­
kás, ügyvédjelölt Mindhiába, minden szó mö­
gött egy derékbatört emberélet Egyre nagyobb 
súllyal nehezedik ránk egy érzés, amivel nem tu­
dd: mit kezdeni. Nyomaszt Nem tudom mi ez. 
Érzem, hogy belepirulok. Jó volna elszökni e lő- 
le, de egy fiatal női hang lassan tagoltan kimond­
ja az érzés okát, mint valami konklúziót szé­
gyen.

A képernyőn hosszú, hosszú sorokban, lassan 
méltóságteljesen emberek jönnek. Kezükben vi­
rág. Sok szép tarka virág, mint megannyi elsza­
kított, elfelejtett remény. Jó volna elfelejteni 
mindezt Kilépni az időből, ahol nem ér utol ez a 
rettenetes névsor. :,no.

Kibotorkálok az áruházból; dudák, harangok 
szólnak. Emlékezetem homályából megpróbá­
lok előkotomi valami jó erős lelki kapaszkodót 
de nem jut eszembe semmi. Lassan mégis felde­
reng valami. Egy Babits-sor, amit a rádió regge­
li adásában hallottam viszont Setén, sután ho­
zom össze a szavakat, de így is jó, nagyon jó: Ki­
csit lejjebb a fejjel, de a szívet föl, barátaim, a 
szívet, azt föl.

Balázs

osztozik. Kalló József kétyi 
plébános úr viszont elmondta, 
hogy az általa Klézsére kül­
dött táviratra ezidáig nem ér­
kezett válasz. Nem tudni azt 
sem, hogy megérkezett-e a 
címzettekhez az a távirat, 
amiben Demse Péter bácsi ha­
zatérésének várható időpont­
járól érdeklődik.

íizdii?

az idős plébános ma hazatér 
romániai útjáról, és jelenlété­
vel megnyugtatja a híveit

Olvasóinkat értesíteni fog­
juk, hol, merre járt a zom­
baiak féltőn szeretett papja, s 
mi történt vele.



Az összevonás a sorvadást hozta Kisdorognak

Szegények vagyunk, de a sajátunkban
Sokat hallani manapság az 

egykor több-kevesebb felső rá­
hatással egyesített községek 
önállósodási törekvéseiről. 
Népszavazások, falugyűlések, 
viharos tanácsülések jelzik azt 
az utat, amelyre a kisközössé­
gek lépni akarnak Azt, hogy ne 
egy másik nagyobb települé­
sen, ne a fejük fölött döntsenek 
az őket közvetlenül érintő kér­
désekben. A régi iskolaépüle­
tek ma már rogyadoznak, de 
azért az iskolák „visszakörzete- 
sítése” is megkezdődött Igaz, 
ma sokszorosan több pénz kell 
ehhez, mint az egykor jó álla­
potú iskolák elnéptelenítésé- 
hez.

Úgy tűnik, az önállósodás 
első lépése, hogy az adott tele­
pülésnek önálló tanácsa le­
gyen, mert ez a többi kérdés 
megoldásának is a kulcsa. Kis- 
dorog népe az elsők között éb­
redt hisz az Elnöki Tanács ha­
tározata értelmében idén január 
1-től újra önálló lett a kisköz­
ség.

— Az egyesítésbe mi soha 
sem nyugodtunk bele — kezdi 
a beszélgetést Läufer János ta­
nácselnök. — Erővel raktak 
össze bennünket, úgy lettünk 
Tevel társközsége. Kisdorob 
mindig önálló volt Régebben 
körjegyzőség működött itt. Ta- 
bód és Bonyhádvarasd tartozott 
ide, de csak az adminisztratív 
ügyintézése. A települések 
pénzügyileg akkor is önállóak 
voltak.

Most, tizenhét év után, nem 
lehetett könnyű a talpraállás...

— Először az igazgatási, 
pénzügyi apparátust kellett lét­

rehozni. A közös tanácsban 
nyolcán voltunk elöljárósági 
tagok, engem választottak meg 
tanácselnöknek, részben azért 
is, mert olyan munkakörben 
dolgozom, hogy mellette, tisz­
teletdíjasként, a tanácselnöki 
munkát is el tudom látni.

— Mi a főállása?
— Az általános iskolában 

vagyok karbantartó. Ott már 
reggel ötkor kezdem a munkát, 
hogy nyolcra a tanácsházán le­
hessek, és napközben is hol itt, 
hol ott vagyok.

— Hányán vannak főállás­
ban a tanácsapparátusban?

— Hárman. A tanácstitkár 
Domokos Márton, aki egyéb­
ként agrármérnök végzettségű, 
de igazgatási tanfolyamot vég­
zett, ősztől pedig a veszprémi 
tanácsakadémián tanul, mel­
lette az igazgatási és pénzügyi 
előadó függetlenített még.

— Nem lehetett könnyű el­
indítani a munkát...

— Miután az önállóság tény 
lett, a megyei tanács megbízta 
a bonyhádi VB-titkárt, dr. Se­
bestyén Istvánt, hogy patronál­
jon bennünket. Neki köszönhe­
tő, hogy szinte zökkenőmente­
sen sikerült beindítani a mun­
kát, elkészíteni a pénzügyi 
tervünket, amit a tanácsülés az­
tán jóvá is hagyott

— Jobb lesz a kisdorogiak 
élete azzal, hogy önálló taná­
csuk van?

— Nézze, a tizenhét év 
alatt amíg társközség voltunk, 
háromszázzal csökkent Kisdo- 
rog lakossága. Most kilenc- 
százötven a lélekszám, amit 
úgy tűnik, sikerül stabilizálni, 
sőt olyan jelek vannak, hogy 
esetleg növekedés is várható.

— Miből következtet erre?
— Járja végig a községet. 

Sok új ház van. Aki házat épít, 
az hosszú távra tervez. A fiata­
lok kérték, alakítsunk ki zárt­
kerteket a határban, hogy sző­
lőt telepíthessenek. Előrehala­
dott tárgyalást folytatunk erről 
a termelőszövetkezettel, rövi­
desen mintegy öt hektárnyi te­
rületet veszünk át erre a célra a 
község egyik legszebb helyén.

— Konkrét eredményről, 
juttatásról is beszélhetünk?

— Az idén elkészül az Ady 
Endre utca szilárd burkolata. 
A tanácsnak hétszázezer forint­
ja van erre, amihez a portán- 
kénti hatezer forintos hozzájá­
rulás és sok társadalmi munka 
jön még. Elkészült az idén a 
szeméttelep, teljes egészében 
társadalmi munkában, ponto­
sabban négy hídgyűrűt vettünk 
összesen 3 800 forintért, a 
földmunkát a téesz gépei vé­
gezték, az odavezető úthoz 
szükséges több, mint ötszáz 
tonna követ is a téesz, illetve a 
Hőgyészi Állami Gazdaság te­
herautói szállították. A zuza- 
lékkő elterítését pedig a lakos­
ság — köztük nagyon sok 
nyugdíjas — végezte.

— Láttam, hogy a sportpá­
lyánál is építkeznek...

— Az öltöző már régebben 
elkészült, most a tetőtérben 
olyan létesítményt szeretnénk 
kialakítani, ahol a fiatalok, de a 
község valamennyi lakója, a 
szabadidejét kulturáltan eltölt- 
heti, ahol szórakozhat, kikap­
csolódhat

— Mennyi pénzből gazdál­
kodik a tanács?

— Az összes pénzünk 7,2 
millió forint évente. Az iskola 
négymilliós költségvetéssel 
dolgozik, a maradékból kell a 
községi feladatokat megolda­
nunk.

— Nem sok pénz. Gondo­
lom, hogy sok mindenre nem 
telik. Mi a legsürgetőbb, mi­
előbb megoldásra váró feladat 
Kisdorogon?

— A magasabb fekvésű he­
lyeken kiapadtak a kutak. So­
kan úgy hordják vödörben a vi­
zet, épp ezért már a versenytár- 
gyalást is meghirdettük a 
község ivóvízhálózatának elké­
szítésére. A lakosság nyolcvan 
százaléka vállalta a családon­
kénti harminchatezer forintos 
költséget A versenytárgyalásra 
eddig tizenhat cég jelentkezett 
Ha eldől, hogy ki lesz a kivite­
lező, rögtön megkezdjük a 
munkát. Új kútunk van, csak a 
csőhálózatot kell lefektetni, 
amiben a lakosság társadalmi 
munkájával is számolunk.

— Úgy gondolom, egy-egy 
ilyen nagyobb munkánál talán 

jól jönne a társközségi létből 
adódó nagyobb anyagi le­
hetőség. Mert a társközségek a 
közös költségvetésből többet is 
tudtak nyújtani egy-egy ko­
molyabb volumenű beruhá­
zásra...

— Ez igaz, esetenként a na­
gyobb kalapból több jutott, de 
az nem volt egyenletes. A kis-

MEGALÁZÓ
Naponta ezrével indulnak 

vállalati és magán személygép­
kocsik a fővárosba, többezer li­
ter számra pazarolva az üzem­
anyagot — egy-kétórás érte­
kezletek, megbeszélések, sze­
mélyes arcvizitek és 
kunyerálások kedvéért

E „felrendeléseknek” nagy 
része elkerülhető lenne, ha a 
torz közlekedéshálózat nem 
akadályozná, hogy a kényel­
mes fővárosiak hajlandóságot 
mutassanak arra, hogy „vidéki” 
értekezleteket jelenlétükkel 
megtiszteljenek. Ha a budapes­
ti telefonhívások minősége 
megfelelne a kultúrországok 
postájától elvárható kívánal­
maknak.

A pécsi polgár legalább hat 
órát tölt vonaton vagy személy­
gépkocsin egy-egy fővárosi út­
ja alkalmával. Számos értekez­
let délután 2 órakor kezdődik; a 
fővárosi még így hazaér vacso­
rára. Ugyan kit érdekel, hogy a 
szegedi, szekszárdi, debreceni 
vagy pécsi vendég mikor esik 
be az ágyába?

1988 őszén jelent meg a vi­
déki közületi telefonkönyv. Jó­
zan ésszel feltételezhető lenne, 
hogy legalább a nagyobb váro­
sok postahivatalai árusítják. 
Csakhogy kár a józan észre hi­
vatkozni: ezek csak Budapes­
ten rendelhetők meg, ha egyál- 

dorogiak mindig úgy érezték, 
hogy a tevelieknek több jut, az 
ottani beruházások viszik el a 
mi pénzünket Most amit elkez­
dünk, amit csinálunk, azt ma­
gunknak csináljuk. Lehet, hogy 
szegényebbek vagyunk, de a 
sajátunkban vagyunk azok.

T.J.

!
• • • •

talán vállalkoznak arra, hogy 
utánvéttel megküldik, ha annyi 
példányszámot nyomtattak, 
hogy ahhoz az érintettek is hoz­
zájussanak. ..

Mint ahogy a Statisztikai Ki­
adó Keleti Károly utcai köny­
vesboltja sem küld megrende­
lésre vidékre kiadványokat, 
akinek kell, menjen fel értük... 
A lista végtelenül hosszú, a 
vasúti menetrendtől a felvételi 
jelentkezési lapokig és tájékpz- 
tatókig sok minden belefér. így 
például középiskolai tan­
könyvekhez a felvételi bizott­
ságok tagjai vidéki könyves­
boltokban már régóta nem jut­
hatnak hozzá. Végezzenek 
„kutatómunkát”, hátha találnak 
valahol Pesten...

Az országot nemcsak az el; 
követett politikai és gazdasági 
tévedések, bűnök és hibák tet­
ték tönkre: ebbe belejátszott, 
hogy afőváros gyarmatává süly- 
lyesztette a vidéket, az esélye­
gyenlőség nemhogy csökkent 
volna az elmúlt évtizedekben, 
hanem még növekedett is; 
A főváros és a vidék közötti 
„kapcsolattartás” milliárdokat 
emészt fel, pazarolva az ország 
népességének 4/5-ét kitevő vi­
dékiek idejét, és erodálva azok 
idegeit

Pécs, 1989. június 14.
Vuics Tibor

DÁTUM 1989. június 20.

Egy maszekság krónikája

Lengyelországban sem könnyebb
Törökbasa elvtárs

folytatás a 3. oldalról

Mi: — A közértben ott savanyo- 
dik naphosszat a pulton, legyek 
örömére. Mi azonnal elkészítjük és 
eladjuk. Nem igényel éjszakai tá­
rolást.

Ók: — Lényegtelen, uraim. 
A szabály, az szabály. És itt van 
még az italkeverő ügye. A móló 
csapvizét nem használhatják hoz­
zá, csak forralás után.

Mi: — De kérem! A triciklis 
szódavíz-árus is onnan tölti fel a 
tartályát Neki lehet?

Ók: — A szódavizes a közért 
alkalmazottja, más kategóriába 
tartozik.

Mi: — S akkor milyen üdítőt 
árulhatunk? Üvegeset nem áll mó­
dunkban tárolni.

Ók: — Áruljanak fóliázottat. 
Megadom a helybeli gyártó címét. 
Megadta. Újabb rohangálások, ki­
adások. Átszereltünk és felszerel­
tünk. Szerződést kötöttünk tészta­
keverésre. Hogy legyen papír. 
Mert amúgy befüggönyzünk és 
azért is a kocsiban keverjük. Szál- 
lítgassa a hóhér. A tojásokat hiper- 
mangános-ecetes vízben fer­
tőtlenítjük. Ha nagyanyámnak jó 
volt úgy, másnak is jó. Halál a kö­
jálra.

Nagy érvágás, hogy az italkeve­
rőben produkálható hideg és ízle­
tes üdítő helyett ezt a fóliázott 
bambit kell árulnunk. Olyan, mint 
a langyos vízben oldott savanyú­
cukorka; a fólia rosszul zár, ragad 
tőle minden, kell a kutyának, hi­
szen mindenütt ugyanezt árulják a 
környékünkön, ráadásul haszon 
alig van rajta.

Hanem a palacsinta nagyon 
megy. Alig győzzük. Irigykedik is 
ránk a móló összes büfése. Az em­
berek, amíg a sorukra várnak, tá- 
tott szájjal bámulják a gépek hen­
geréről egymás után leváló pala­
csintákat. Makulátlan fehér kö­
penyben, vörös köténnyel a 
derekunkon dolgozunk, kuktasap­
ka a fejünkön. Kocsink behango- 
sítva, szól a country-zene, remek a 
hangulat.

A választékunk lengyel viszo­
nyokhoz képest káprázatos: tízféle 
töltelék közül válogathat a nagyér­
demű. Lépten-nyomon ki kell ad­
nunk valakinek a vásárlók köny­
vét: nem panaszt írnak bele, ha­
nem dicséretet. Hogy milyen szí­
nes, ötletes a bódé, hogy müyen 
tiszta, hogy micsoda udvarias a ki­
szolgálás — mit mondjak, hízik a 
májunk. No meg a pénztárcánk. 
Csak akkor üt a guta, ha belegon­
dolunk, hogy hat héttel később in­
dulhattunk a tervezettnél.

1986. augusztus 2., Sopot

Itt járt a köjálfőnök és szinte 
teljesen megbénított minket Egy 
egészségügyi miniszteri rendeletre 
hivatkozott, mely szerint lakóko­
csiból csak egyféle ételt lehet árul­
ni. Felszólított, hogy döntsük el, 
milyen egyfajta töltelékkel akarjuk 
árulni a palacsintát Hiába magya­
ráztuk, hogy ítélje magát a pala­
csintát egyfélének, a töltelékekkel 
meg ne foglalkozzon. Nem lehetett 
beszélni a fejével, még a külföldi 
konyak sem hatott rá. Végül a 
dzsemes palacsinta maradt élve a 

választékból. Szerencsére azt már 
nem írta elő, milyen dzsemes le­
gyen.

Most aztán meggy- és szilva- 
dzsemes palacsintával dolgozunk. 
A forgalom persze visszaesett — 
ki a fene eszik meg lekváros pala­
csintából kettőnél többet, amikor 
ráadásul csak ragacsos, meleg 
szörppel öblítheti le?! Ott tartunk, 
hogy a napi bevétel épphogy csak 
fedezi a fenntartás költségeit; a ke­
resetünk kisnyugdíjas szintre esett 
vissza.

Műszaki gondjaink is lettek. 
Mellettünk a szabadtéri színpad, 
ahol a minap óriási hangfalakat 
szereltek fel és bömböltetik nap­
hosszat ugyanazt az egy szalagot. 
De ez még hagyján. Egy áramkö­
rön vagyunk a színpaddal, és ha 
ott szól a zene, a gépek sütóhenge- 
re alig-alig melegszik fel a kellő 
szintre, folyton utána kell állítani a 
sütési időt, ha az ember egy pilla­
natra nem figyel oda, leragad a 
tészta, pucolhatjuk a szerkentyűt, a 
vendég meg vár. Kezd elegünk 
lenni az egészből.

1986. augusztus 20., Sopot

Bezártunk, mielőtt elkezdtünk 
volna ráfizetni. Nem tengődés volt 
a célunk, hanem, hogy napi 12— 
14 órás munkával színvonalas 
szolgáltatást adjunk és anyagilag 
vigyük is valamire, ha egyszer be­
csülettel hajtunk.

Időközben kiderült, hogy a kö­
jál főnöke a fóliás italt gyártó 
üzemben csendestárs. Ezért nem 
ad engedélyt más üdítő árusítására 
a fennhatósága alá tartozó bódék­

ban. Azt pedig, hogy a rendelete­
ket az árusok érdekeinek megfele­
lően alkalmazza, nem holmi ko­
nyakokkal lehet elérni, hanem havi 
száz dolláros sáppal a doktor úr 
kezeihez. Egy helybeli vén róka 
fagyialtos, akivel sikerült összeba­
rátkoznunk, elvezetett bennünket 
Sopot luxusnegyedébe és ott meg­
mutatta azt a kacsalábon forgó, há­
romszintes, garázsos villát, amely­
ben a két éve nyugdíjba vonult 
előző köjálfőnök lakik. A lefüggö- 
nyözetlen panoráma-ablakokon át 
be lehetett látni a terjedelmes nap­
paliba: állatbőrök a csillogó par­
ketten, festmények, stílbútor, kan­
dalló. A kertben egy metálkék 
Mazda.

.Albérletben kezdte, amikor 
idejött” — bólogat elgondolkodva 
a fagylaltos. .Minimum az autóját 
rólam szedte le”. A nyugdíjas dok­
tor úr utolsó fizetése a lengyel át­
lagkereset másfélszerese volt. Ab­
ból ugyan a Mazda keréktárcsáját 
sem, venné meg. A hatalmából vi­
szont mindenre tellett.

1986. szeptember 5., Varsó

A palacsintasütő gépeket és az 
italkeverőt eladtam. Most a büfé­
kocsit árulom a maradék fölszere­
léssel együtt. És átkozom magam, 
hogy ahelyett, hogy hatalomra tör­
nék, még mindig munkával próbá­
lom megkeresni a kenyerem. Pe­
dig megmondták már régen a jó 
öreg angolok: „When in Rome, do 
as the Romans do” Rómában tégy 
úgy, mint a rómaiak. Meg kéne 
már tanulni végre.

Szalai Attila

Alighanem milliós közönség 
nézte végig a mozikban és a te­
levízióban a Menedékjog című 
dokumentumfilmet. Bizonyos­
ra veszem hát, hogy nagyon so­
kan lehetnek, akik úgy reagál­
tak rá, mint én.

Jómagam sok mindent tud­
tam már a film megtekintése 
előtt is Nagy Imréék viszontag­
ságairól a jugoszláv követsé­
gen és Romániában, a látot­
takon nem lepődtem már meg. 
Mégis újra meg újra elfogott a 
megdöbbenés, a harag és a fel­
háborodás, míg a filmet néz­
tem, az elbeszélőket hallgat­
tam. És szívemből szólt a har­
madik részben Vásárhelyi Mik­
lós, aki — miközben megőrizte 
nyugalmát — nagyon kemény 
szavakkal bélyegezte meg a 
Nagy Imre és küzdőtársai el­
leni szovjet-magyar-román-ju- 
goszláv összeesküvés részeseit. 
Ezek csakugyan példátlan ga- 
ládságok sorozatát követték el, 
melyekhez foghatót bajos ta­
lálni a civilizált világ legújabb- 
kori történelmében. Nálunk 
utoljára a török időkben tör­
téntek hasonlók.

A hitszegéseknek, a hazug­
ságoknak, a cinikus machiavel- 
lizmusnak, az oktalan hatal­
maskodásoknak és a hol ke­
gyetlen, hol nevetséges titokza­
toskodásnak ez a halmaza 
szinte zavarba ejtette a nézőt: 
jó harminc év távlatából, az az­
óta történtek ismeretében ne­
héz megérteni, mire is volt jó 
mindez. Mit használt?

A sok visszataszító epizód 
között számomra talán az volt a 
leginkább iszonyatos, hogy en­
nek a kálváriának az elszenve­
dői mennyire elképzelhetőnek 
tartottak még szörnyűségesebb 
eseményeket is. Azt például, 
hogy a férfiak letartóztatása 
után az asszonyokat legéppus- 
kázzák az erdőben. Vagy azt, 
hogy ismeretlen helyre hurcol­
ják tőlük kisgyermekeiket. És 
mind eközben egyre jöttek az 
„elvtársak”.

Jöttek a magyar ávósok, és 
volt képük foglyaik „pártszerű­
ségére” hivatkozni. Jöttek a ro­
mán pártfejesek, és „elvtársi 
beszélgetéseket” folytattak- 
Sorra eljött Lélekkufár elvtárs, 
Harámbasa elvtárs, Haramia 
elvtárs.

*

A film után megpróbáltam 
összeszedni magam, és megf°" 
galmazni, mit érzek. Azt hi­
szem, érzelmeimben nem az 
iszonyat, nem is a felháborodás 
dominált, hanem az undor- 
Mintha fürdőre lenne szüksé­
gem, hogy megtisztálkodjam-

Emberek, gondoljátok meg: 
ez a banda uralkodott rajtuk 
32 évig. És szinte még egy fél' 
órával ezelőtt is igyekeztek ta­
kargatni, elhazudni utálatossá­
gaikat, elrejteni az őket terheld 
bizonyítékokat, és tovább rá- 
galmazni áldozataikat.

Mindenki mocskos, aki eb­
ben segítette őket. ,



Eldőlt (egy évre?) a paksi fociháború

Győzött a „nép csapata”
Zöld asztal melletti csata az újabb milliókért

A közel kétezer nézőből 
legalább ezren ünnepelni jöttek 
Pakson a Bóly elleni mérkőzés­
re. Egy NB Il-es csapatot kö­
szönteni, amely sporttörténetet 
írt a helyi fociban. Ami nem si­
került 1952 és ‘75. között a 
Paksi Kinizsinek, a jogelődnek, 
ami nem sikerült a legutóbbi 
ütőképes zöld-fehér gárdának 
Pontosan tíz évvel ezelőtt, az 
most sikerült a Vábró-legény- 
ségnek. Feszültség vibrált a ki­
lencven perc alatt a szurkolók 
és a kispadon ülők arcán. 
A kezdet egy könnyed elegáns 
ünnepi fiesztát ígért már az el­
ső paksi akció után a bólyi há­
lóban táncolt a labda. De a 
folytatás a 85. percig kínkeser­
ves lett, a csereként beállt Li­
zák a PSE színeiben szerzett el­
ső góljával ekkor biztosította 
oe a győzelmet Nem egyszer 
becsukott szemmel, hátat for­
dítva reagáltak a szurkolók a 
Pályán történtekre, az igencsak 
gólveszéllyel fenyegető bólyi 
akciókra.

—■ Ha döntetlen lesz a ren­
des játékidőben — amilyen 
balszerencsések vagyunk — az 
ASE kiénekeli a szánkból a saj­
tot — így az egyik hang a B- 
középből. — Ha elbukunk a 
H-esekben, mérget mernék rá 
venni, hogy az ASE pont any- 
fyival, amennyivel kell, három 
góllal győz Mázaszászváron, 
megveszik a meccset, eskü­
szöm —replikázik a zöld-fehér 
kalapos, kereplős ceremónia­
mester.

Világot, pontosabban egy 
várost megváltó hármas sípszó.

Kinek mi minden juthat eszébe 
ott a zöld gyepen, ebben a szent 
minutumban, a pezsgős üvegek 
durranása, pukkanása közepet­
te. Vábró József vezető edző­
nek eszébe juthat az a kálvária, 
amit a város két csapatának kis- 
padja között megjárt. Négy év­
vel ezelőtt a háttérben egy ki­
sebbfajta puccsal elmozdítják a 
mostani bajnokcsapat kispadjá- 
ról, a mára már több mint ellen­
féllé vált ASE kispadján köt ki. 
Az első NB III-as sikeres év 
után az atomosok is merészebb 
álmokat kezdenek el szövöget­
ni és — igaz, a honi edzőme- 
nesztési gyakorlattól eltérően 
— a Messiásként érkező. Boto­
sért Vábróval áldoznak. így ta­
valy nyártól újból a PSE szak­
mai munkáját irányítja. Látva 
az ASE törekvéseit (mint a ma­
gyar profik napi két edzés, fo­
kozatosan kész játékosokkal 
való erősítés), a tradíciók és az 
érzelmek miatt a városi csapat 
mellett lándzsát törő paksi 
sportközvélemény nagy része 
nem nagyon bízik benne, hogy 
Dávid legyőzi a Góliátot, va­
gyis hogy ezúttal a kis hal eszi 
meg a nagy halai Nem a tudás, 
a játékerő alapján jár ki a kis 
hál titulus a PSE-nek, hanem a 
finanszírozás, az anyagi lehető­
ségek közötti különbség miatt. 
Tudniillik az egyik neves fővá­
rosi klub neves szakosztályve­
zetője eképpen kérdezte a 
Bérezési (ezúttal a házi gólki­
rály) leigazolásáért kilincselő 
játékosügynökre: „Tudom,
hogy Paksról vagy, de a gazdag 
klubtól, vagy a szegénytől”?

Ez a valós, vagy talán már 
csak vélt szegénység a PSE 
mellé állította azokat a híveket, 
akiknek a kezdetén még tulaj­
donképpen mindegy volt, hogy 
PSE vagy ASE. Mint a mesé­
ben, a szegénylegényekkel 
szimpatizál a közönség.

Rákosi Gusztáv szakosz­
tályvezető megjegyzi: — A 
szegénység már igazából nem 
áll. Már szeptemberben Sipos 
Józsi szakosztályelnökkel elha­
tároztuk, hogy egy bajnokesé­
lyes csapatot menedzselni kell. 
Tudod, ezt üres zsebbel nem le­
het csinálni.

— Akkor az a másfél mil­
lió, már nem másfél millió, 
amibe a foci került a PSE-nél?

Csibészes mosoly a szeme 
sarkában, ami jelzi, hogy az új 
szakosztályvezetés már tudta, 
merre nyílnak azok a kiskapuk.

— Ha mindent forintra át­
számolok, akkor már túl va­
gyunk a triplázáson. Mene­
dzseltünk, de ez azért mást is 
jelentett, mint azt, hogy csak 
pénzt szereztünk. A csapattal, 
és annak egyes játékosaival, ál­
landóan kontaktusban voltunk.

Borgőzös szurkoló csataki- 
álltások rögtön véget vetnek a 
dialógusnak. A szurkolói lele­
mény nem ismer határokat, az 
„Éljen Vábró Józsi” mellett 
zeng a mai időkben különösen 
groteszkül hangzó „Éljen Rá­
kosi” kiálltás. Talán a márciusi 
frappáns, nálánál jóval na­
gyobb menedzsereket is felül­
múló nyilatkozatával érdemel­
te ki a szurkolói szimpátiát Rá­
kosi Gusztáv. Amikor az ASE 

ellen elszenvedett második ve­
reség után így szólt az ellenfél 
edzőjéhez, Botos Antalhoz: — 
Gratulálok, hogy a bajnoktól 
sikerült elvenni hat pontot. 
(Ekkor vették át a vezetést az 
atomosok a tabellán — a 
Szerk.)

A szokásos ceremónia sze­
rint levegőben az edző, válla- 
kon a játékosok. Az elismerés­
ből természetesen a legtöbb a 
csapatot évek óta a középhát­
véd posztjáról irányító, játéká­
nak fazont adó, fontos gólokat 
szerző Blatt Palinak jut Aki az 
egész NB IH-ból kiemelkedik. 
Ezt már a nyolcvanas évek ele­
jén felfedezték az élvonal és a 
másodosztály edzői, de elcsá­
bítani — egy rövid időre — 
csak a Tatabányának sikerült 
A paksi lokálpatrióta játékos 
mindig hajthatatlan maradt Ta­
valy is, amikor a szomszédból, 
az ASE-ből keresték. Bízott 
benne, hogy az anyaegyesüle­
tével is beveheti az NB II kapu­
ját. íme, az álomból valóság 
lett

Az ünneplést, az össznépi 
vígságot diktáló szurkolók 
azonnal megrohanják a városi 
rivalizálásban PSE-szimpati- 
záns tanácselnököt, Jákli Pé­
tert, aki lehetőségeivel mindvé­
gig egyengette a zöld-fehérek 
útját

Mi lesz most? Jó, nekime­
gyünk az NB II-nek, de bírni 
fogjuk? Honnan, miből kerül ki 
az a 3-4 játékos, akikkel az NB 
Il-ben is partiképes lesz a PSE? 
Direktben ilyen és ehhez ha­

sonlatos kérdések címzettje a 
város fociszerető első embere.

— Gyerekek! Hamarosan 
nyilvános tanácsülést hívunk 
össze — bárki ott lehet —, ahol 
fény derül arra, hogy város 
mekkora pénzzel akarja és tud­
ja csinálni az NB Il-es focit.

Mi tagadás, ez a másik ko­
moly csata, amit meg kell nyer­
nie a PSE-nek. Ezt már nem a

Öt és félmillió néző 
a Bundesligában

Nem sokkal azután, hogy befe­
jeződtek a nyugatnémet Bundesli­
ga első osztályának labdarúgó 
mérkőzései, a DPA hírügynökség 
közzétette a nézők számáról ké­
szített statisztikáját. Irigylésre mél­
tó a mérleg. Az őszi és tavaszi 
idény 306 találkozójának összesen 
5 549 004 nézője volt, ami 18 134- 
es átlagnak felel meg. A legtöbb 
klub mégsem elégedett, mert még 
több szurkolóra és természetesen 
bevételre számítottak a pénztáro­
sok.

Hazai mérkőzésein a legtöbb je­
gyet nem a bajnokságot nyert 
Bayern München, hanem a Borus­
sia Dortmund adta el. A 17 dort- 
mundi találkozón 532 883 belépő 
talált gazdára, ami mérkőzésen­
ként 31 346-os átlag, a tervezett 25 
ezerrel szemben. A dortmundiak 
mögött a müncheniek állnak a má-

Dühödt olasz szurkolók
Olasz szurkolók 
összecsapása Firenzében

A vasárnap Firenzében leját­
szott Fiorentina—Bologna
olasz labdarúgó bajnoki talál­
kozó (0:0) előtt, majd a máso­
dik félidőben is súlyos rendza­
varások történtek. A Firenzébe 
vonatozó vendégszurkolókat 
egy alagútban ismeretlen sze­
mélyek támadták meg. 

zöld gyepen, hanem a zöld asz­
talnál

.— Guszti, rajtatok a sor. 
Hány milliót akartok kisajtolni 
a városból? — vetem közbe.

— Egy ötöst ha megszavaz­
nának, aíckor már nem üres 
zsebbel lebzselnénk a játékos­
piacon.

Bálint Gy.

sodik helyen (517 000) és a VfB 
Stuttgart a harmadik (457 192) az 
össz-nézőszámot tekintve. A leg­
kevesebben a Bayer Uerdingen 
bajnoki szereplésére voltak kíván­
csiak, 176 800 jegyet vásároltak, 
ez 10 400-as átlag a betervezett 12 
ezerrel szemben.

— Nem panaszkodhatnak 
klubjaink — mondta Wolfgang 
Niersbach, az NSZK labdarúgó 
szövetségének sajtófőnöke. — A 
belépőkből szerzett bevételeket 
természetesen jelentős mértékben 
emelte, hogy a szponzorok millió­
kat adnak a kluboknak, s a hirdeté­
sek is jelentős összegeket tesznek 
ki.

Egyébként nem tudnának egye­
sületeink olyan magas prémiumo­
kat kifizetni, mint ahogyan azt töb­
ben tették, s képtelenek lennének 
csillagászati összegekért játékoso­
kat vásárolni.

A szerelvény egyik kocsijá­
ba, illetve fülkéjébe égő benzi­
nes palackokat hajítottak be, 
amelynek következtében hat 
személy égési sérüléseket szen­
vedett.

A legsúlyosabb állapotban a 
14 éves Ivan Dall, Ogiiót szál­
lították kórházba, bőrfelületé­
nek 75 százaléka igen erősen 
károsodott az égés következté­
ben, állapota kritikus.

1989. június 20. DÁTUM

r-------------------------------------------------- 'tMilan Kundera:

BÚCSÚKERINGŐ______________ )
Ezzel a gondolattal Jakub egyetértett
— Csakhogy téged az érdekel, hogyan lehet a szerelmet meg- 

Szabadítani a nemzéstől, engem meg inkább az, hogyan lehet a 
•rernzést megszabadítani a szerelemtől. Be akarlak avatni a ter­
veimbe. Létrehoztam egy spermabankot a tulajdon ondómból.

Erre már Jakub is fölfülelt
— Mit szólsz hozzá?
— Nagyszerű ötletnek tűnik — mondta Jakub.
— Ugye? Sok nőt kigyógyítottam már a meddőségből ezzel a 

módszerrel. Ne feledd, hogy számos asszony csak azért meddő, 
mert a férje meddő. Sok páciensem van az egész országból, és az 
elmúlt négy évben ebben a városban az én hatáskörömbe tartoz­
nak a rendszeres nőgyógyászati szűrővizsgálatok is. Mi sem 
könnyebb hát mint fogni egy injekciós fecskendőt, megtölteni az 
eletet adó anyaggal, és azt a vizsgált nőbe befecskendezni.

— És hány gyereked van már?
. — Már évek óta csinálom a dolgot de a pontos adatokat legfel­
jebb csak találgatni tudom. Néha nem lehetek biztos az apaságom­
éi« mert a pácienseim — hogy úgy mondjam — megcsalnak a 
‘fjükkel. Arról nem is beszélve, hogy többnyire visszautaznak a 
helyükre, és megesik, hogy még csak nem is értesítenek róla, 

eredményes volt-e a kúra. A helybeli pácienseimről persze vala­
mivel jobb áttekintésem van.

Skréta elhallgatott és Jakub átadta magát a kellemes töprengés- 
ek. Amit Skrétától hallott az meghatotta és elbűvölte, annyira 

Jellemző volt öreg barátjára, a javíthatatlan álmodozóra.
Gyönyörű dolog lehet ha az embernek annyi nőtől van gye- 

e*e -— mondta.
~~ És valamennyien testvérek — tette hozzá Skréta.
Egy darabig némán ballagtak tovább, mélyen beszívták az illa- 

°s levegőt, végül Skréta megszólalt:

Tudod, gyakran mondogatom magamnak, hogy bár sok- 
mden nem tetszik nekünk ezen a földön, mégis felelősek va- 

°ymik érte. Mérhetetlenül dühít ugyan, hogy nem utazgathatom 
Rábádon a világban, de azért sohasem hagynám el a hazámat. És 
i/Jäsem becsmérelném. Akkor már először önmagamat kellene 
-ecsmérelnem. Ki mit tett közülünk azért, hogy jobb legyen az or-

Ki mit tett azért, hogy lehessen itt élni? Hogy olyan ország 
Sv xCn’ a^10* °rth°n érezzük magunkat... Csakhogy otthon — 

ta hangja ellágyult — otthon az ember csak az övéi között ér- 
mert 321 mondtad, hogy elmégy, úgy döntöttem, meg­

dobállak meggyőzni, vegyél részt a művemben. Félretettem szá­
dodra egy kémcsövet Te valahol külföldön leszel, itt pedig eza­

latt sorra születnek a gyerekeid. És tíz, húsz év múlva, meglátod, 
milyen nagyszerű ország lesz ez.

Az égen fent állt a telihold (ott fog állni történetünk utolsó éj­
szakájáig, s ilyenformán akár „holdbéli kalandnak” is nevezhet­
jük): Skréta doktor elkísérte Jakubot a Richmond-házba.

— Holnap még nem utazhatsz el — mondta.
— Muszáj. Várnak — mondta Jakub, de tudta, hogy engedni 

fog a rábeszélésnek
— Hülyeség — mondta Skréta. — Örülök, hogy tetszik neked 

a tervem. Holnap majd meg kell beszélnünk a részleteket is.

A NEGYEDIK NAP
1.

Amikor Kamila reggel elment otthonról, a férje még az ágyban 
hevert.

— Nem kell még indulnod? — kérdezte tőle.
— Minek sietnék. Lesz elég időm azokra a hülyékre — felelte 

Klíma, ásított és a másik oldalára fordult.
Már tegnapelőtt éjjel közölte vele, hogy azon a fárasztó konfe­

rencián addig gyötörték, míg meg nem ígérte, hogy a szabadideje 
egy részét amatőr együttesek támogatásának fogja szentelni, és 
most csütörtökön kénytelen egy helyi fürdőhelyen hangversenyt 
adni valami dzsesszimádó orvossal meg egy másik amatőrrel 
együtt Klíma füstölgött és átkozódott, de Kamila csak belenézett 
az arcába, és máris tudta, hogy a mérge csak színlelés, és ezt az 
egész koncert dolgot azért találta ki, hogy ezzel takarózzék, mi­
közben valami szerelmi cselszövénnyel tölti az időt Mindent le 
tudott olvasni az arcáról: nem lehetett előtte titka. És amikor most 
morogva a másik oldalára fordult, Kamila tudta, hogy nem azért 
teszi, mert álmos volt, hanem azért, hogy elrejtse előle az arcát, 
nehogy ő kifürkéssze belőle az igazságot.

Aztán Kamila elindult a színházba. Mikor évekkel ezelőtt az 
élet megfosztotta őt a pódium fényétől, a férfi titkári állást szerzett 
ott számára. Nem volt rossz hely, mindennap érdekes emberekkel 
találkozott, és a munkaidejét is viszonylag szabadon alakíthatta.

Kamila megérkezett az irodába, leült az asztalhoz, hogy megfo­
galmazzon néhány hivatalos levelet, de képtelen volt a munkájára 
összpontosítani a figyelmét

Semmi sem töltheti el oly teljesen az embert, mint a féltékeny­
ség. Mikor egy évvel ezelőtt meghalt Kamila anyja, az bizonyára 
nagyobb szerencséüenség volt, mint a trombitás bármelyik ka­
landja. És az anyja halála mégis kevésbé fájt neki, holott Kamila 
az anyját mérhetetlenül szerette. Ez a fájdalom azonban nem volt 
olyan irgalmatlan, mert sok rétegből tevődött össze: volt benne 
szomorúság, meghatottság, vágy, némi önvád (eléggé gondosko­
dott-e az anyjáról? Nem hanyagolta el?), még valami csöndes mo­
soly is. És ez a fájdalom már csak azért is könyörületesebb volt, 
mert szétszórtabb volt: A gondolatai az anyja koporsójától elkóbo­
roltak a gyerekkorába, sőt, még messzebb, az anyja gyerekkorába.

a gyakorlati feladatok tucatjait sugallták, miközben tárva-nyitva 
állt előtte a jövő, s melyben vigaszként (igen, rendkívüli néhány 
nap volt, amikor a férfi a vigasza volt) hűségesen ott állt mellette 
Klíma.

A féltékenységből eredő fájdalom azonban nem szóródott szét a 
térben, hanem fúró módjára egyetlen pontot vett célba. Nem volt 
semmiféle eloszlása, kiterjedése. Míg az anyja halála a jövő ajta­
ját nyitotta ki (az új, elárvult, de felnőtt jövőét), a férje hűtlenségé­
ből származó fájdalom semmiféle távlatot nem nyitott. Minden 
egyetlen (változatlanul jelenlévő) képzetre összpontosult, egy hűt­
len testére, és egyetien (változatlanul jelenlévő) szemrehányásba 
merevedett. Mikor meghalt az anyja, altkor tudott zenét hallgatni, 
sőt, még olvasni is. Olyankor viszont, amikor a féltékenység tört 
rá, akkor egyáltalán semmit sem tudott tenni.

Amint Klíma közölte vele, hogy el kell utaznia, megfogalmazó­
dott benne az ötlet, hogy elmegy abba a fürdőbe és meggyőződik 
annak a gyanús koncertnek a valódiságáról, de aztán elhessegette 
az ötletet, mert tudta, hogy Klíma gyűlöli a féltékenység minden 
megnyilvánulását. De a féltékenység úgy működött benne, mint a 
felpörgetett motor, és ő nem tudta megállni, hogy fel ne emelje a 
telefonkagylót. Azzal áltatta magát, hogy minden különösebb cél 
nélkül hívja a vasútállomást, csak azért, mert egyszerűen képtelen 
a hivatali levelekre figyelni.

Mikor megtudta, hogy a vonat délelőtt tizenegykor indul, már 
el is képzelte, hogyan ődöng az ismeretlen utcákon és keresi a pla­
kátokon Klíma nevét, hogyan érdeklődik a fürdőigazgatóságon, 
nem tudnak-e róla, hogy a férje aznap ott ad koncertet, és hogyan 
derül ki, hogy nincs aznap semmiféle koncert, s végül hogyan 
vánszorog majd haza, becsapottan és nyomorultan. Elképzelte azt 
is, másnap hogyan fog neki Klíma a koncerttől mesélni, és ő a 
részletekről faggatja majd. Az arcába néz, hallgatja a kitalált törté­
neteit, és keserű gyönyörrel issza hazugságainak mérgező italát.

Ám azonnal meg is feddte önmagát Nem, így nem szabad vi­
selkednie. Nem tölthet el egész napokat és heteket azzal, hogy a 
férje után kémkedik, és féltékeny képzelgésbe merül. Fél, hogy el­
veszíti — és éppen a félelem fogja egyszer elűzni tőle a férfit

De egy másik hang álnok naivitással azt felelte: Hiszen nem 
azért megy, hogy nyomozzon utána! Hiszen Klíma azt mondta, 
hogy koncertezni fog, ő pedig minden szavát elhitte! Éppen azért, 
mert elhatározta, hogy kiirtja szívéből a féltékenységet ezért vet­
te komolyan, amit mondott! Álmában sem jutott eszébe, hogy ne 
lenne igaz! Hiszen azt mondta, hogy semmi kedve odamenni! És 
retteg az unalmas naptól, meg estétől! Csak azért akar tehát utána­
menni, hogy kellemes meglepetést szerezzen számára! A koncert 
végén Klíma ingerülten hajlong majd a fárasztó visszautazás ké­
pével a lelkében, és akkor — no, nézd csak. Váratlanul ő bukkan 
fel a pódium alatt, a férfi boldog meglepetéssel fedezi fel a tömeg­
ben, és később jót nevetnek a dolgon!

Beadta az igazgatónak az irodájába a gondosan megfogalma­
zott leveleket Kamilát szerették a színházban. Becsülték benne, 
hogy bár a híres zenész felesége, mégis milyen szerény és barátsá­
gos.

folytatjuk



Köszöntjük

RAFAEL
nevű kedves olvasóinkat

Rafael héber eredetű név, 
jelentése: Isten meggyógyít 
A név viselője egyike volt a 
négy főangyalnak, akinek 
két jeles cselekedete ismere­
tes. Az, egyik, hogy megfé­
kezte Ázázelt, aki a földre 
költözött, feltalálta a szépí­
tőszereket és ékszereket, va­
lamint csábító dallamokkal 
ingerelte rosszra az embere­
ket (Alighanem újra leszáll­
hatna érte Rafael a fellegek­
ből, bár ki tudja?!)

A főangyal másik híres 
cselekedete volt, hogy segí­
tette és támogatta Tóbiást, 
aki az ő segítségével vette 
feleségül Sárát, majd haza­
térve meggyógyította vak 
édesatyját

A Nap kél: 3.47 órakor 
nyugszik: VMS órakor

A Hold kél: 21.15 órakor 
nyugszik; 4.16 órakor

— Népművészeti és kéz­
műves nyári táborokat szervez­
nek általános iskolásoknak 
Székesfehérvárott, a Mestersé­
gek Házában. A gyerekek a kö­
vetkező mesterségekkel ismer­
kedhetnek meg.

Szövő: június 26—június 
30.

Nemezkészítő: július 3—7.
Hímző, csipkeverő: július 

24—28.
Csuha, csutka: július 30-au- 

gusztus 5.

Postás­
kirándulás

A Pécsi Postaigazgatóság 
autóbuszával szervez egynapos 
kirándulást a Postás Nyugdíjas 
Klub. A Tamási—Balatonlelle- 
Buzsák—Karúd útvonalon me­
leg gyógyfürdő, színes népvi­
selet ebéd a leilei postásüdülő­
ben és bonyhádi vacsora várja a 
negyvenöt idős kollégát 
Az autóbusz Szekszárdon, a 
Gemenc Szálló parkolójából 
indul június 22-én, csütörtök 
reggel 7 órakor, s a szervezők 
remélik, hogy minden érdeklő­
dőjói fogja érezni magát.

Horváth Mihály 
klubvezető

Totónyeremény 
tájékoztató

A Sportfogadási és Lottó 
Igazgatóság tájékoztatása sze­
rint a Totó 24. játékhetére 7 330 
243 darab szelvény érkezett be.

A nyeremények:
13 plusz egy találatos szel­

vény 7 darab, nyereményük 
egyenként 1 357 143 forint,

13 találatos szelvény 2 da­
rab, nyereményük egyenként 
950 000 forint,

12 találatos szelvény 253 da­
rab, nyereményük egyenként 
22 530 forint,

11 találatos szelvény 3 345 
darab, nyereményük egyenként 
1 704 forint,

10 találatos szelvény 25 411 
darab, nyereményük egyenként 
336 forint.

Áldás a Hóhér utcából Karfiolból készül
Van a Budapesti Műszaki 

Egyetemnek egy kollégiuma, 
ahol a diákok sok ellenzéki 
szellemű kulturális és politikai 
előadást rendeznek. Ez a kollé­
gium Münnich Ferenc nevét vi­
seli — mert azt kapta valami­
kor, ha nem is az áldott békei­
dőkben, de az áldatlan kádári 
konszolidáció korában.

Valahogy furcsállom, ha az 
ellenzéki szellem épp a kádári 
ellenforradalom egyik atya­
mesterének a neve alatt fészkel. 
Valahogy olyan ez, mintha azt 
mondanám, hogy a Krematóri­
um téren tartják a lakodalmat, a

Étterem a Városligeti tavon
Euro-Profi GmbH néven 

osztrák-magyar, bécsi székhe­
lyű vegyesvállalat alakult 8,5 
millió forintos alaptőkével. 
A cég tőkéjének 47 százalékát 
egy magyar egyéni vállalkozó, 
53 százalékát pedig az osztrák 
Gastomatic cég adta.

Az új vegyesvállalat a buda­
pesti Városligeti tavon tera­
széttermet alakított ki, ez va­
sárnap nyílik meg. A Robinson 
elnevezésű étteremben 120

Helikopteres sétarepülés
Helikopteres sétarepüléseket 

szervez a Balaton felett a nyári 
főszezonban a Balatonkenesei 
Egyetértés Mezőgazdasági 
Szövetkezet.

A háromszemélyes gép fo­
rintért vehető bérbe a Balaton 

Sírkert utcában a keresztelőt, 
vagy a Hóhér utcában a la- 
kásszentelőt

Tán meg lehetne változtatni 
annak a kollégiumnak a nevét 
Immár. Tán még legfelső mi­
nisztériumi engedély sem kel­
lene hozzá, bár az sem tűnik el­
érhetetlennek. Megintcsak im­
már.

Igaz, viseli Münnich Ferenc 
nevét népesebb gyülekezet is, 
mint a budapesti műegyetemis­
ták kollégiuma — például a 
Münnich Ferenc Társaság. De 
annak jól áll, legalább tudjuk, 
kikkel van dolgunk.

vendég számára van hely. 
A hagyományos magyar étele­
ken kívül olasz specialitásokat 
is kínálnak. A tizenháromféle 
pizzát sütő kemencét Olaszor­
szágból szállították, a számító­
gépes italadagoló rendszert — 
mely pontosan nyilvántartja az 
elfogyasztott italok mennyisé­
gét — Ausztriából hozatták. 
Az étterem hasznából az oszt­
rák fél magyarországi idegen­
forgalmi és egyéb vállalkozá­
sokat kíván kezdeményezni.

fölötti sétarepülésekre. A heli­
kopternek jelenleg Balatonke­
nesén és Balatonfiireden van 
fel- és leszállópályája, most 
azonban újabb alkalmas helye­
ket keresnek Balatonalmádi, 
Siófok és Alsóörs térségében 
is.

Előételek, egytálételek
Karfiol athéni módra
Hozzávalók: 1 kg karfiol, 1 pohár 

fehérbor, 100 g liszt, só, 2 tojásfehérje, 
olaj a sütéshez.

A karfiolt rózsáira szedjük, és sós 
vízben 15 percig főzzük. A bort két 
evőkanál olajjal és a liszttel simára ke­
verjük, hozzáadjuk a tojások kemény 
habbá vert fehérjét, s ebbe a masszába 
mártva a karfiolt, fonó olajban kisüt­
jük.

Meleg előételek
Francia karfiolropogós
Hozzávalók: 1 szép karfiol, 2,5 dkg 

vaj, 2,5 dkg liszt, 3 dl tej, 10 dkg sajt, 
só, törött bors, őrölt szerecsendió.

A rózsáira szedett karfiolt sós, forró 
vízben puhára főzzük, majd szűrőbe 
tesszük, hogy lecsöpögjön róla a víz. 
Egy kis lábasban megmelegítjük a va­
jat, beletesszük a lisztet, s egy perc 
múlva, állandó keverés melett felen­
gedjük tejjel. 2-3 percig főzzük, meg­
sózzuk, megborsozzuk, ízesítjük szere­
csendióval és a reszelt sajt 2/3 részével. 
A karfiolt tűzálló tálba tesszük, leönt­
jük a mártással, a tetejét beszórjuk a 
maradék sajttal. Előmelegített sütőben 
ropogósra sütjük.

Rántott karfiol
Hozzávalók: egy karfiol, só, olaj a 

sütéshez, liszt, tojás, zsemlemorzsa
A karfiolt rózsáira szedjük, sós víz­

ben félpuhára főzzük, majd lisztbe, to­
jásba, morzsába panírozzuk és forró 
zsírban vagy olajban aranysárgára süt­
jük, rizskörettel tálaljuk, tartármártást 
adjunk mellé.

Karfiolsaláta
Hozzávalók: 60 dkg karfiol tisztít­

va, 30 dkg friss paradicsom, 1 pohár 
joghurt vagy kefir, 1 citrom, 1 csomó

— Népi kismesterségek 
címmel népművészeti kiállítás 
nyílik Székesfehérvárott, a Ba­
rátság Házában június 23-án. 
A tárlatot augusztus 20-ig te­
kinthetik meg az érdeklődők, 
naponta 10—18 óráig.

újhagyma, 1 csomó metélóhagyma, 
zeller, só, őrölt bors ízlés szerint

A megtisztított karfiolt rózsáin 
szedjük, és nem túl puhára, inkább eny­
hén ropogósra hagyva megfőzzük. 
A meghámozott paradicsomot a jog­
hurttal és a fűszerekkel, ízesítőkkel tur­
mixgépben elegyítjük, ezzel keverjük 
össze a főtt karfiolt és a karikára vágott 
újhagymát Tetejét finomra vágott me­
télőhagymával megszóljuk.

Karfiol ecetben (arab recept)
Hozzávalók: 75 dkg karfiol, 2,5 d* 

5%-os ecet, 2,5 dl víz, 1 evőkanál só, 1 
cső erős, hegyes zöldpaprika.

A karfiolt 15 percen át forró vízben 
főzzük. Szitára téve vizét lecsurgatjuk, 
majd a rózsáira szedett karfiolt üveg­
edénybe rakjuk. Az ecetet a vízzel 
összekeveijük, feloldjuk benne a sót, 
hozzáadjuk a karikára vágott zöldpapri­
kát, majd ráöntjük a karfiolra. Az üveg­
edényt lezárjuk. Fogyasztás előtt egy 
kevés cukorral édesíthető.

Karfiolsaláta (orosz recept)
Hozzávalók: 30 dkg karfiol, 2 sava­

nyított édespaprika, 2 szál sárgarépa, 1 
fej saláta, 1 dl majonéz: só, őrölt bors 
ízlés szerint.

A karfiolt megfőzzük, és amikor le­
hűlt, rózsáira szedjük, összekeverjük a 
felszeletelt paprikával, a reszelt sárga­
répával és a vékony csíkokra vágott fe­
jes salátával. Sóval, borssal és majo­
nézzel ízesítjük.

Karfiol télire
A szép fehér karfiolt rózsáira szed­

jük, többször váltott vízben megmos­
suk, majd egy óráig hideg sós vízben 
áztatjuk. Azután átrakjuk friss, sós víz­
be, és kb. 10 percig forraljuk. A karfiol­
rózsákat üvegbe rakjuk, leöntjük gyen­
gén sós, citormos forró vízzel, szorosan 
lekötjük, és 30 percig gőzöljük.

Az üveget a vízben hagyjuk, majd 
másnap ismét gőzöljük 15-20 percig.

— Kerékpártúrákat szer­
veznek június 22—24-ig Ka­
posvárott, a Kilián György Vá­
rosi Művelődési Központban. 
A háromnapos kerékpártúra út­
vonala: Kaposvár—Barcs— 
Virovitica—Barcs—Kaposvár. 
A 12 éves résztvevőknek szál­
lást is biztosítanak Barcson.

DÁTUM 1989. június 20.

Új postai blokkok Rádió, televízió
A Magyar Posta az Interparlamentáris Unió 100. és a 

Nagy Francia Forradalom 200. évfordulójára míves kivitelű 
postai blokkokat jelentetett meg.

1OO €V€S AZ INT6RPARLAM6NTÄRIS UNIÓ

Kossuth Rádió
8.20: Hogy tetszik lenni? 8.50: 

Külpolitikai figyelő. 9.00—11.00: 
Napközben. 11.00: Egy falusi nótárius­
nak legújabb pest-budai utazása... 
11.30: Rólunk van szó! 11.35: Hét szűk 
évtized. 12.45: Világhírlap. 13.00: 
Klasszikusok délidőben. 14.10: Ma­
gyarán szólva. 14.25: Orvosi tanácsok. 
14.30: Dzsesszmelódiák. 15.00: Kap­
csoljuk a győri körzeti stúdiót... 15.20: 
Nóták. 16.00: Tizenhat óra. 16.10: 
A Szórakoztató Osztály műsora. 17.00: 
Tér-idő. 17.30: Beszélni nehéz. 17.45: 
A Szabó család. 19.15: Anna Frank 
naplója. 20.21: Például a Swiss Airl 
M.Szabó Imre műsora. 20.50: Turge- 
nyev és a muzsika. 21.45: „Hajszálgyö­
kerek” A Napút festője: Csontváry 
Kosztka Tivadar. 22.00: Hírvilág. 
22.30: Kapcsoljuk a 6-os stúdiót. Bo­
kor Jutta és Fülöp Attila énekel, kb. 
23.30: Zenekari operarészletek.

Petőn Rádió
8.05: Kölyökrádió. 8.48: A Nap szü­

letése. Pilinszky János verses meséje. 
9.05: Népdalkörök pódiuma. 9.30: 
Maximális sebesség nincs... Forma-1 
híradó. 9.40—11.00: Rivaldafényben. 
11.05: Vüágújság. 11.10: Térkép és út- 
ravaló. 11.30: Balatonrádió. 12.10: 
Asztali muzsika. 13.05: Robin Hood. 
Angol népballadák alapján írta: Puskás 
Károly. 14.00: Tea hármasban. 15.05: 
Könyvről — könyvért. 15.15: Kapcsol­
juk a 6-os stúdiót. Maruzsa Tibor, Mé­
száros János és Varga Zoltán kürtön ját­
szik. 15.30—17.30: Csúcsforgalom. 
17.05-21.00: Nyáridő. 17.30: Tárcsázz! 
18.30: Pop-regiszter. 19.30: Hagyo­
mányápolók. 20.00: 20 éve volt a wo- 
odstocld fesztivál. Zenés beszélgetés. 
21.05: Húsz év múlva. Alexandre Du­
mas Három testőr című regényének 
folytatása rádióra alkalmazva. 21.30: 
Savoy Brown felvételei. 22.00: Rádió­
színház. 23.15-0.14: Zeneközeiben a 
hallgató.

Bartók Rádió
9.08: Banda Pál gordonkahangver­

senye a Régi Zeneakadémia Liszt Fe­
renc kamaratermében. 10.45: Szimfo­
nikus zene. 12.00: Didó és Aeneas.

Részletek Purcell operájából. 12.44: A 
Mertens rézfúvós együttes felvételei­
ből. 13.05: Sikerlemezek CD-n. 14.05: 
Soproni József műveiből. 14.52: Ope­
raházi portrék. Mátyás Mária. 15.22: 
Évmilliók emberközelben. 15.42: Új 
Melódia-lemezeinkből. Snittker: II. 
szimfónia. 16.41: A kamarazene kedve­
lőinek. 17.53: X. Europa Cantat — 
Pécs 1988. 18.30: A Magyar Rádió 
szerbhorvát nyelvű nemzetiségi műso­
ra. 19.05: A Magyar Rádió német nyel­
vű nemzetiségi műsora. 19.35: Lend- 
vay Kamilló: A tisztességtudó utcalány. 
Egyfelvonásos opera. 20.14: Liszt: Fu- 
nérailles. Alfred Brendel — zongora. 
20.26: Bach-művek. 21.45: Donizetti 
operáiból. 22.30: Dzsesszarchívum. 
22.58: Kultúrdiplomataként Helsinki­
ben.

TV1
9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma 

nyugdíjasoknak. 9.10: Brahms — 
Bernstein ciklus. NSZK filmsorozat 
10.10: Panoráma. 10.55: Mozgató. 
11.00: Képújság. 16.25: Hírek. 16.30: 
Pannon Krónika. 16.40: Hírek német 
nyelven. 16.45: A Pécsi Körzeti Stúdió 
német nyelvű nemzetiségi magazinmű­
sora. 17.15: RTV Közönségszolgálat 
17.20: Reklám. 17.25: Szám-adás. 
17.40: A kegyelmes úr számysegédje. 
Szovjet tévéfilmsorozat. 19.00: Rek­
lám. 19.05: Műsorajánlat 19.10: Esti 
mese. 19.20: Reklám. 19.25: Közlemé­
nyek. Műsorajánlat. 19.30: Híradó. 
20.00: Reklám. 20.05: Szép magyar 
tánc. 20.10: A klinika. NSZK tévéfilm­
sorozat 20.55: Reklám. 21.00: Stúdió 
*89. 21.45: Tengerentúli magyarok. 
Dokumentumfilm. 22.30: Telis-televi- 
deo. 22.40: Híradó 3.

TV2
15.45: Képújság. 16.00: Henrik Ib­

sen: Peer Gynt Tévéfilm. 17.01: TV2. 
17.45: BUMM!!! 18.00: Telesport. 
18.25: Gyerekeknek! 18.48: TV2. 
19.00: Péntek Rézi. Magyar film. 
20.10: TV2. 21.00: Híradó 2. 21.20: 
TV2. 21.30: Folyton folyvást folytassa! 
Angol filmsorozat 21.56: TV2. 22.00: 
Nézőpont kb. 22.45: TV2. Napzárta.

Sky Channel
6.30: Üzleti hírek. 7.00: DJ Kát 

Show. 9.30: Panel Pót Pourri. 11.00: 
Sullivanék. Filmsorozat. 11.30: Sky- 
krónika. 12.30: Gond-fórum. 13.00: 
Egy másik világ. Amerikai filmsorozat. 
13.55: Landscape Channel. 14.50: Vál­
tozó világ. Filmsorozat. 15.45: Szeret­
ni. Filmsorozat 16.15: The Lucy Show. 
Vígjátéksorozat 16.45: Pindurkák. 
Rajzfilmsorozat 17.00: Visszaszámlá­
lás. 18.00: Eurosport. 01.30: Landscape 
Channel.

Super Channel
7.00: Hírek. 7.10: Időjárás. 7.15: 

Üzleti hírek. 7.45: Hírek. 7.55: Időjá­
rás. 8.00: Egyveleg. 15.30: Nino Firet- 
to zenés műsora. 16.30: Forró drót. 
18.30: Tracking. 19.30: Richard Dia­
mond. Bűnügyi sorozat 20.00: Biliárd. 
21.45: Világhíradó. 22.00: Amerikai 
profi kosárlabda. 00.00: Hírek, időjá­
rás. Egyveleg.

TV5
16.05: Hírek. 16.10: A süteményki­

hordónő. Tv-sorozat 16.30: Vidéki 
ízek. 16.45: Pihenőidő. 17.30: Számok 
és betűk. 17.55: Hírek, időjárás. 18.00: 
Rioda. Film. 19.30: Csillogó papiros. 
20.00: Te jó ég, kedd van! 21.30: Esély 
a daloknak. 22.00: Tv-híradó. 22.30: 
Időjárás. 22.35: Nada. Claude Chabrol 
filmje. 00.30: Hiányjelek. 00.45: Mű­
sorzárás.

SATI
6.00: Jó reggel a SATl-gyel! 9.00: 

Hírek, időjárás. 9.05: Műsorelőzetes. 
9.10: Lassie. Amerikai kalandfilmsoro­
zat. 9.35: Pixi az égi kakukkfészekben. 
Amerikai rajzfilmsorozat. 10.00: Hí­
rek, időjárás. 10.05: Közkórház. Ame­
rikai sorozat. 10.50: ötletek a háztar­
táshoz. 11.00: Hírek, időjárás. 11.05: 
A sárga folyam. Amerikai kalandfilm. 
13.00: Tévétőzsde. 14.00: Horoszkóp, 
műsorelőzetes. 14.05: Kimba, a fehér 
oroszlán. Japán rajzfilmsorozat 14.30:

Lassie. Amerikai kalandfilm. 14.55: Az 
aranylövés. 15.05: Közkórház. Ameri­
kai családsorozat. 15.50: ötletek ter­
mészetbarátoknak. 16.00: Pat és Pata- 
chon. Dán vígjátéksorozat 16.25: Az 
aranylövés. 16.35: Bonanza. Western­
sorozat 17.35: Hírek, időjárás. 17.45: 
Műsorelőzetes. 17.50: Világűr — Az 
ember a csillagokat akarja. Amerikai 
filmsorozat 18.45: Híradó. 19.00: Sze­
rencsekerék. 19.30: Cannon. Amerikai 
bűnügyi sorozat 20.25: Időjárás. 
20.30: Különleges osztag. Ausztrál 
bún ügyi sorozat 21.25: Hírek. 21.30: 
Ruby és Oswald. Amerika film. 23.45: 
Hírek, sport, időjárás. 23.55: Szimba. 
Brit film. 01.35: Műsorelőzetes.

Jugoszláv televízió
1. műsor: 8.10: Műsorismertetés. 

8.15: Tv-naptár. 8.25: Hírek. 8.30: A 
kis világ. Gyermekműsor. 9.00: Elmu­
lasztották — Nézzék! 11.00: Válogatás 
a műhold-programokból. 13.30: A Tv- 
központok funduszából. 15.30: Hírek. 
15.40: Rajzfilm. 15.50: Ráadás prog­
ram. Ism. 16.30: Magyar híradó. 17.50: 
Tv-napló I. 18.05: Számok és betűk- 
18.25: Mi és a tudomány. 19.10: Időjá­
rás. 19.13: Rajzfilm. 19.30: Tv-napló 
IL 19.53: A mai sport. 20.00: Lottóhú­
zás. 20.05: Játékfilm. 21.40: Tv-napló 
III. 22.00: Kapcsolásos magazin- 
23.35: Ráadás program. Hírek külföldi 
turistáknak. 01.35: Hírek. 01.40: Mű- 
hold-program. 03.40: A szerdai műsor 
ismertetése.

2. műsor: 19.30: Tv-napló. 20.00: 
Kihívás. Komolyzenei műsor. 20.40: 
Hírek. 20.52: Időjárás. 20.55: Külföldi 
dokumentum-sorozat 21.40: Szór*' 
koztató kedd. 23.10: Filmsoroz*1- 
23.55: Időjárás. 23.58: A szerdai műsor 
ismertetése.

A Sky Channel, a Super 
Channel, a TV5 és a SATI 
műsorát részletesen közli 

a TelehoW.



KONZUM
Kereskedelmi-és Ipari

Pécs, Bem u.5.

KIS - ÉS NAGYKERESKEDELEM - VENDÉGLÁTÁS 
IPARI TEVÉKENYSÉG

Telefonj 72)33-422 Telex.12468 
Telefax-. (72)13-342

TÁJÉKOZTATÓ 
A MAGÁNSZEMÉLYEK 
RÉSZVÉNYVÁSÁRLÁSI 

FELTÉTELEIRŐL

(KIVONAT)

Egy részvény névértéke 100.000,- Ft. Jegyzéskor a 
névérték 30%-a kötelezően befizetendő, de ennél na­
gyobb összeg, sőt a teljes névérték is befizethető.

A részvényjegyzés futamideje 1989. február 16-tól 
1990. szeptember 30-ig tart. Ez időszakban az új rész­
vényjegyző tulajdonosi jogait nem gyakorolhatja, de 
a befizetett összeg után a befizetéstől az alaptőkeeme- „ 
lésről véglegesen határozó közgvülés napjáig (várha­
tóan 1990. október 1.) a magánrészvényeseket évi 
bruttó 17% kamat illeti meg.

Az új részvényes tulajdonosi jogait 1990. október 
1-től gyakorolhatja. Ekkor kerül a birtokába az a be­
mutatóra szóló, forgatható értékpapír, amely évente 
osztalékra jogosítja, illetve a részvény várható árfo­
lyamemelkedése nyereséget biztosít számára.

új értékpapír • magánrészvény 
• biztos befektetés • 

árfolyam-emelkedés • osztalék

1989. június 20. DÁTUM

ADombóvári Építőipari 
és Szerelőipari 
Kis szövetkezet 

rövid határidővel vállalja közületek, 

vállalatok, magánszemélyek részére, 

fűtésszerelő-, vízvezetékszerelő-, lakatos-, 

kőművesmunkák kivitelezését

Várjuk megrendelőink megbízását 

központi irodánkban

Dombóvár, Berzsenyi u. 31. alatt.

Telefon: 74/66-426

MAGYAROK
Irodalmi, kulturális, tudományos folyóirat. 
Kiadja a Babits Kiadó, megjelenik havonta.

Az első'és egyedülálló olyan magyar periodika, 
amely összekötő kapocs a külföldön éld 

és a belföldi magyarok között.

A külföldi értékesítés mellett belföldön is kapható.

Megrendelhető a Babits Kiadónál 
(7100 Szekszárd, Bajcsy-Zs. u. 7.) 

és a postahivatalokban, megvásárolható a hírlapárusoknál.
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Ma királyi-e a posta?...
— kapfinger-

Várható időjárás
Időnként erősen megnövek­

szik a gomolyfelhőzet, és fő­
ként délután szórványosan zá­
por, zivatar alakul ki.

A mérsékelt északi, észak­
nyugati szél napközben meg­

élénkül, egy-egy erősebb ziva­
tarban átmenetileg megerősö­
dik.

A várható legmagasabb nap­
pali hőmérséklet kedden 19 és 
24 fok között alakul.

8

Kanadai látogató

Jönne a tőke, de
Straub F. Brúnó, az Elnöki 

Tanács elnöke hétfőn délelőtt 
az Országházban fogadta Guy 
Charbonneau-t a kanadai sze­
nátus elnökét, aki Szűrös Má­
tyásnak az Országgyűlés elnö­
kének meghívására tartózkodik 
Magyarországon. A kanadai 
politikus találkozott az alterna­
tív mozgalmak képviselőivel 
is, s a budapesti Gellért szálló­
ban Derek Fraser nagykövet 
társaságában fogadta a nemzet­
közi sajtó képviselőit és vála­
szolt kérdéseikre.

Elmondta, hogy vendéglá­
tóival, Szűrös Mátyással, Stra­
ub F. Brúnóval, Medgyessy Pé­
ter miniszterelnök-helyettessel, 
valamint Beck Tamás kereske­
delmi miniszterrel tartott meg­
beszéléseit két terület uralta: 
egyrészt a gazdasági és keres­
kedelmi kérdések, másrészt a 
magyar parlamentben érlelődő 
változások, a parlamenti re­
form. A gazdasági és politikai 
kérdések egymással összefo­
nódva vetődtek fel.

Benyomásait úgy foglalta 
össze, hogy a gazdaság jelenle­
gi súlyos válságából a felelős 
magyar vezetők a gazdasági 
hatékonyság javításában kere­
sik a megoldást, ennek feltétele 
pedig a külföldi tőke eddiginél 
nagyobb arányú bevonása len­
ne. Szerinte az új magyar parla­
ment legitimitása nagyobb ga­
ranciát jelent majd a külföldi 
befektetőknek és akkor lesz 
majd reális lehetőség a műkö-

dőtőke-import érdemi növelé­
sére. A magyar befektetési já­
tékszabályok szerinte ma még 
nem megfelelőek. Arra vonat­
kozóan, hogy a tervezett refor­
mok tényleg megvalósulnak-e 
az új parlament nyújthat tám­
pontot A kanadai kormány ad­
dig is erkölcsi támogatást 
nyújthat a magánbefektetők 
magyarországi vállalkozásai­
hoz — jelentette ki Charbon­
neau.

Az MTI kérdésére válaszol­
va a kanadai szenátus elnöke 
hangsúlyozta, hogy a magyar 
export a legnagyobb kedvez­
ményes kereskedelmi elbánás­
ban részesül a kanadai piacon; 
a két ország szakértői két hete 
tartottak újabb tárgyalási for­
dulót a kettős adóztatás eltörlé­
séről, és a két kormány között 
tárgyalások folynak arról, hogy 
milyen biztosítékokat nyújtsa­
nak a kanadai üzletemberek 
magyarországi befektetéseihez.

Guy Charbonneau, aki maga 
is közgazdász és üzletember, 
utalt arra, hogy kanadai cégek 
már most is több százmillió 
dolláros magyarországi befek­
tetések terveit mérlegelik és 
úgy ítélte meg, hogy 500 millió 
— egymilliárd dollárt is elér­
hetnek a kanadai befektetések 
Magyarországon.

Guy Charbonneau hétfőn 
délután elutazott Budapestről, 
a Ferihegyi repülőtéren Hor­
váth Lajos, az Országgyűlés al- 
elnöke búcsúztatta.

Változatos választások

Balra ment a Parlament
A baloldal erősödése a brit 

Labour előretörése révén, a 
zöldek és a szélsőjobboldal si­
kere, valamint a tartózkodás 
rendkívül magas aránya volt a 
jellemző az Európai Parlament 
518 tagjának tizenkét or­
szágban csütörtökön és va­
sárnap lezajlott megválasztá­
sán.

A testület eddigi középjobb 
többsége összezsugorodott, a 
baloldal a zöldekkel túlsúlyra 
számíthat, és Rudi Amdt, a szo­
cialistapárti képviselőcsoport 
elnöke máris bejelentette, hogy 
a szocialisták megpályázzák a 
parlament elnöki tisztségét. 
A kommunisták viszont 1984- 
hez képest, az olasz kommu­
nisták szavazatveszteségével, 
több mandátumot vesztettek 
(bár az 0KP vigasztalást ta­
lálhat abban, hogy az 1987-es 
törvényhozási választásokhoz 
képest növelte szavazati ará­
nyát).

A legnagyobb változást a 
brit Munkáspárt nagyarányú 
győzelme hozta, amellyel 15 
éve először mért vereséget 
Margaret Thatcher konzervatív 
pártjára és mintegy félszáz 
mandátumot szerzett. A francia 
zöldek a voksok több mint tíz 
százalékával léphettek be elő­
ször az Európai Parlamentbe.

A nyugatnémet szélsőjobb­
oldali republikánusokkal elő­
ször került egy NSZK-beli ult- 
rajobboldali formáció az Euró­

pai Parlamentbe, ami a francia 
szélsőjobb újabb 10 százalék 
fölötti szereplésével, belga és 
más országbeli elvbarátaik elő­
retörésével együtt ismét ennek 
az irányzatnak veszélyes erősö­
dését mutatja.

Az európai szavazással egy- 
időben Írországban, Görögor­
szágban és Luxemburgban tör­
vényhozási választások voltak: 
Görögországban vereséget 
szenvedett Papandreu minisz­
terelnök botrányok-terhelte 
Szocialista Pártja, Írországban 
Haughey miniszterelnök tö­
rekvése az abszolút többség 
megszerzésére kudarcot val­
lott, Luxemburgban a kor­
mánykoalíció megőrizte több­
ségét.

Az új Európai Parlament 
előreláthatólag erőteljesebben 
síkraszáll a „szociális Európa” 
gondolata, az Európai Unió 
előmozdítása és saját hatáskö­
rének növelése mellett — bár 
az utóbbit a magas tartózkodási 
arány nehezíti majd.

Azokat az országokat nem 
számítva, ahol a voksolás köte­
lező, átlagban minden második 
európai választópolgár szava­
zott csupán. Jacques Delors, a 
Közösségek Bizottságának el­
nöke viszont vasárnap éjszaka 
azzal érvelt, hogy az Egyesült 
Államokban is hasonló a rész­
vételi arány — az elnökválasz­
tásokon.

DÁTUM

Az MNB devizaárfolyamai

Érvényben: 
1989. június 20-án

Devizanem
(c

vételi
írf. 100 egy

közép 
ségre ft-ban)

eladási

angol font 9611,04 9620,66 9630,28
ausztrál dollár 4716,75 4721,47 4726,19
belga frank 150,15 150,30 150,45
dán korona 808,02 808,83 809,64
finn márka 1407,38 1408,79 1410,20
francia frank 926,31 927,24 928,17
holland forint 2789,30 2792,09 2794,88
ír font 8380,21 8388,60 8396,99
japán yen (1000) 430,64 431,07 431,50
kanadai dollár 5224,07 5229,30 5234,53
kuvaiti dinár 21042,14 2106320 21084,26
norvég korona 866,40 86727 868,14
nszk márka 3141,74 3144,88 3148,02
olasz líra (1000) 4326 43,30 43,34
osztrák schilling 44628 446,73 447,18
portugál escudo 37,67 37,71 37,75
spanyol peseta 49,39 49,44 49,49
svájci frank 3632,88 3636,52 3640,16
svéd korona 931,97 932,90 933,83
tr. és cLrubel 2897,10 2900,00 2902,90
usa dollár 6255,83 6262,09 6268,35
ecu (közös piac) 6505,65 6512,16 6518,67

Holnapi 
számunkból 

megtudhatják, 
hogy mi köze az indián 

tolldíszbe öltöztetett

bantu négernek

a szociáldemokráciához.

Ne lágyuljon, 
mondjon le!

Nyílt levél Aczél Györgynek

A Magyar Demokrata Fó­
rum pécsi szervezete felszólítja 
önt, hogy mondjon le ország­
gyűlési képviselői megbízatá­
sáról. Tesszük ezt azért, mert 
évtizedek óta legfelsőbb szin­
ten nemcsak részese volt az or­
szágot jelenlegi szorult hely­
zetbe hozó hatalomnak, hanem 
személy szerint is felelős több 
végzetes kultúrpolitikai dönté­
sért. Ezeknek egy részét már a 
jelenlegi kormányzat megsem­
misítette, más részét jóvátenni 
igyekszik. Jelenlegi megbízatá­
saiban és az Országgyűlésen

tanúsított passzív magatartása 
alapján, nem szolgálja hazánk 
társadalmi és politikai kibonta­
kozását és külföldi megbecsü­
lését, ezért látjuk szükséges* 
nek, hogy helyét másnak adja 
át

Amennyiben önként nem 
mondana íe mandátumáról rö­
vid időn belül, akkor eddigi te­
vékenységének részletes ismer­
tetésével visszahívását tör­
vényes úton fogjuk kezdemé­
nyezni.

Magyar Demokrata Fórun1 
pécsi szervezett

1989. június 20.

Afgán géprablás
Öten életüket vesztették és 

33-an megsebesültek vasárnap, 
amikor az afgán légitársaság 
AN-26-OS repülőgépe iráni te­
rületen lezuhant, miután több, 
eddig nem azonosított, gépelté­
rítő hatalmába kerítette. A te- 
heráni rádió hétfői jelentése 
szerint a repülőgép Irán délke­
leti részén, Zábol város közelé­
ben járt szerencsétlenül.

Áz ÍRNA hírügynökség va­
sárnapi beszámolója szerint a

repülőgép Kabulban szállt fel- 
belföldi járatot teljesített, s 
azért zuhant le, mert a pilóta # 
a géprablók között verekedés 
tört ki.

Az iráni hírszolgálati irod» 
hétfői jelentése ugyanakkor 
nem tett említést sem géprab* 
lókról, sem közelharcról, csak 
annyit közölt, hogy az AN-2Ó* 
os kényszerleszállást hajtod 
végre, miután „iráni légtérbe 
térítették.”

Szomorú szakszervezeti számok
1988-ban a korábbi év két­

szeresére, 650-re emelkedett a 
meggyilkolt szakszervezeti ta­
gok száma, a letartóztatottak 
száma pedig hatezer ötszáz fe­
lett volt a világon — tartalmaz­
za a Szabad Szakszervezetek 
Nemzetközi Szövetségének 
(ICFTU) éves jelentése. A 97 
ország 142 szakszervezeti szö­
vetségének és csoportjának 88 
millió tagját képviselő szövet­
ség Genfben megrendezett idei 
közgyűlésén hozták nyilvános­
ságra. A dokumentum szerint 
az elmúlt évben 79 országban 
alkalmaztak megtorlást szak­
szervezeti tagokkal szemben. 
Legbrutálisabban Latin-Ameri­
kában, ezen belül is Kolumbiá­

ban léptek fel (ahol félezer# 
tehető a tavaly meggyilkolté 
száma), de Afrikában is agg0" 
dalmat keltő a helyzet.

A jelentés szerint Romámé' 
ban „kemény megtorlás” járt3 
munkásoknak azért, mert füg' 
getlen szövetségek létrehoz»' 
sára tettek kísérletet. Salvador' 
ban húsz szakszervezeti ve#' 
tőt öltek meg, Brazíliában p6' 
dig a kormány tétle” 
szemlélője volt Chico Mend# 
nemzetközileg ismert szakszer* 
vezeti vezető december 22-* 
meggyilkolásának. Dánia, I2' 
land és Hollandia tekintetébe” 
a kormány kollektív szerződé' 
sekbe való fokozott beavatk0* 
zását bírálják.
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